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ÉLÉNK POLITIKAI VITA 
A VNP KONGRESSZUSÁN

Dr. Burg és Ben Méir mérsékelt álláspontra szólította fel a pártot
a területek ügyében

Dr. Joszéf Burg belügyminiszter a Vallásos Nemzeti Dávid Glass Rneszet-képviselő,
Párt kongresszusán tegnap javaslatot tett a pártprogram a Part ^mérsékeltebb szár- ^ » r j pro nvat ifpnvisf^it kihasználta
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Washington megnyugtatja Izráelt
Amerika változatlanul gondoskodik ízráeí biztonságáról — További 20 F-—15-öt szállít Iz­
raelnek — Diplomáciai megfigyelők Washingtonban azt állítják, hogy a szenátus határo­
zata szakított a 30 éves tradícióval — Szádát örömmel üdvözölte az amerikai álláspontot

— Moszkva megbélyegzi a szenátus határo zatát
Washington. (Reuter). — A Fehér Ház szóvivői tegnap tikus étvágyát” és ezzel egyide- 

Jimiriv Carter elnök nevében biztosították a közvéle-1 Juleg segíteni akarja a reakciós
mén; t •• rrv.3. hogy nincs változás Washingtonnak Izráellel;

; arab államokat is.

kapcsolatos politikájában. Az adminisztráció továbbra is 
kötelezettséget vállal ízráeí biztonságára. Amerika haj­
landó Izraelnek további 20 darab F—15 típusa repülő­
gépet eladni, hogy igv is kifejezésre juttassa ízráeí iránti 
kötelezettségét. Carter ilyen értelemben folytatott tegnap 
ííctönbeszéigetéseket különböző szenátorokkal, olyanok­

kal. akik támogatták a csomagügy letet” és azokkal, akik 
ellenezték azt. I

Ezzel szemben diplomáciai vetett a 30 éves tradíciónak, a- ’ 
török azi állítják, hogy Frank j melynek értelmében Amerika 
Chutch szenátornak igaza van, I maradéktalanul támogatta Iz-

! ráelt.

A Kneszet küliiavi- és hadiigvi

tegnap azt mondotta, hogy az ál­
lam fennállása óta elsőizben val­
lott az izráeli diplomácia ilyen 
súlivos kudarcot.

módosítására olyképpen, amely szerint a párt hajlandó 
lesz olyan kormánykoalícióban is résztvenni, amely a béke 
érdekében territoriális engedményeket tesz az araboknak.

A VNP előző kongresszusán van többsége. Ha a párt el akar-
ugyanis a párt olyan határozatot 
fogadott el, mely szerint a VNiP 
nem vesz részt olyan kormány- 
koalícióban. amely területi en­
gedményeket ajánl az araboknak 
Burg azzal indokolta javaslatát, 
hogy a jelenlegi koalíciót figye­
lembe véve, az előző párthatá­
rozat teljesen felesleges. Politikai 
megfigyelők szerint azonban dr. 
Burg mérsékelni akarja a párt 
álláspontját a Gus Emunimmai 
szemben.

Burg belügyminiszter azt mon­
dotta még, hogy a jelenlegi koT- 
mánynak csak a VNP-vel együtt

bizottsága tegnap Menáchem Be-1
Sí

BEGIN:
„Nem szabad 
lebecsülnünk 
a határozat 
súlyosságát”

Ánuár Szádát egyiptomi állam- 
I elnök messzemenő megelégedésé- 
I nek adott kifejezést a szenátus 
i határozata felett, hangsúlyozva í 
1 azt, hogy ez messzemenő válto- 
j zást jelent az arabok javára és j 
I figyelmeztetés Izraelnek. Szádát j 
: azt mondotta még, hogy nem j 
I annyira a repülőgépek száma a j 
! lényeges, mint az a körülmény, j 
hoav első alkalommal sikerült

Menáchem Begin miniszter- 
elnök legnap e<te a gyáriparo­
sok közgyűlésén 
hogy r.em szabad 
nünk az amerikai szenátus ha 
tározatának súlyosságát íz-1! azt hangsúlyozza az egyiptomi 
ráel biztonsága szempontja- '£ elnök, hogy a világ egyre jobban 
hói. I megérti az arabok óhaját modern

A volt amerikai 
elnök kritikája

Washington. (UPI, Reuter) 
— Gerald Ford volt ameri­
kai elnök tegnap kijelentette, 
hogy a Carter-adminisztráció 
nem tartotta be azt az ígére­
tet, amelyet ő, Ford tett Iz­
raelnek a csapaelválasztási 
egyezmény alkalmából, nagy 
mennyiségű modern repülőgé­
pek szállítására.

Ford kritikát gyakorolt 
Carter felett, de hozzáfűzte, 
hogy nem lát kivetni valót 
abban, hogy Washington más 
közelkeleti barátainak lzráe- 
len kisül is száll it modem 
harcirepülőket.

iiiiwMUMiAiiymuiMiimmywMwiimwwuuwi

Amerika kötelezettséget 
vállalt modem repülőgépek 
szállítására és ezt az ígére­
tet nem tartotta be. hanem 
a gépek szállítását feltételek­
hez kötötte. Békefeltételeket 
akarnak diktálni Izraelnek, a- 
mit nem fogadhatunk el. Bi­
zonyos vagyok benne. — 
mondotta — hogy a jelenlegi

gir, miniszterelnök részvételével I 
kijelentette, legyőzni a különleges viszonyt, j ülést tartott, amelyen főleg a sze • 

ad lebecsül-1 amely eddig fennállt Izrael és nátus határozatáról volt szó. Az j 
j Amerika között A továbbiakban j összes résztvevő kritikát gyako- j

rolt az. amerikai határozat felett I 
és rámutatott a súlyos helyzetre. \ 
amely a határozat nyomán ke- j 
letkezett. j; fegyverek beszerzésére, ugyanak­

ikor a Begin-kormány folytatja 
<■ makacs politikáját és gátat vet a í Ehhez a nézethez csatlakozott; 
fi békés kibontakozás elé. Szádát! dr. Nách-um Goldmann is. aki |

! nyilatkozata szerint az amerikai |  ....... ......... .......... .—   ___ —— |
I határozat azt bizonyítja, hogy j
Washington hajlandó kivenni ré Felavatták a Goldman 

I szét a közelkeleti békés kibonta-!
• kozásra 
: bői.

Weizman és Báján nem látja oly 
sötéten a szenátus határozatát

Ezer Weizmcin hadügyminiszter, valamint Mose 
Dóján külügyminiszter tegnap, bizonyos mértékben 
megnyugtató nyilatkozatot tett az amerikai szenátus 
határozatával kapcsolatban, amely szerint Washing­
ton „csomagügylet’’ keretében szállítja a legmoder­
nebb harcigépeket — Szandidnak, Egyiptomnak és 
ízráeí nek.

Mose Dóján külügyminiszter, aki Helsinkiben nyi­
latkozott., kijelentette, hogy ellenzi ugyan a „csomag­
ügyletet”, de meggyőződése szerint az nem fog kárt 
okozni az izráeli—amerikai barátsági viszonynak. — 
Újságírókkal folytatott beszélgetés során a külügy­
miniszter azt mondotta még, hogy Izráel nem tá­
maszkodhat Riad ígéretére, amely szerint a repülő­
gépeket nem fogja Izráel ellen felhasználni.

Ezer Weizman hadügyminiszter, aki a VNP kong­
resszusán beszélt, kijelentette, nem ajánlja, hogy a 
,,csomagügyletet'’ a legfeketébb színekben tüntessék 
fel. Igaz, hogy nem sikerült megakadályozni az ügy­
letet, de jó lesz, ha siralmak helyett az ügy katonai 
szempontból való megbirkózásával foglalkozunk.

— Nyilvánvaló — mondotta —, hogy miután Szan­
din Éjláttól 200 kilométernyire épít légi bázist, figye­
lembe kell vennünk az új szituációt, legalább is ami 
Izráel légihaderejét illeti. A Közelkeleten két nagy­
hatalom küzd e befolyásért és még lesznek kellemet­
lenségeink, melyekkel meg kell birkóznunk. „Ha va­
laki azt hitte, hogy Egyiptomban megszűnik a szov­
jet befolyás és helyébe Amerika nem szállít majd 
modern repülőgépeket, illúziókban ringatta magát.”
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ja hagyni a kormánykoalíciót, 
két lehetőség áll fenn. Vagy a 
Munkapárt csatlakozik a kor­
mányhoz, vagy7 másik lehetőség 
az új választások kiírása. Ez 
esetben egyáltalán nem biztos, 
hogy a Chérut milyen eredmény­
nyel végez majd. Kritika tárgyá­
vá tette azt, hogy a DÁS hóna­
pok óta kormányválsággal fenye­
get.

Expozéjának folytatása során 
kritikát gyakorolt dr. Burg 
pártjának szélsőséges szárnyai 
felett. Éles szavakkal bírálta a 
Gus Emunim cselekvési akcióit 
— ezzel egyidejűleg az azon­
nali békét követelő mozgalom 
ellen is fellépett.
Dr. 1 eh üdít Ben Méir Kneszet- 

képviselő Szádát jeruzsálemi lá­
togatásával foglalkozott s hang­
súlyozta, hogy ki kell használni 
az adott békelehetőségeket. Ez­
zel egyidejűleg azonban hangsú­
lyozta jogunkat és igényünket a 
teljes Erec Jiszráélra. valamint 
Judea és Somron fontosságát biz 
tonsági szempontból. Azt mond­
ta még. hogy a kormány béke­
programja nem áll ellentétben a 
párt határozataival. Felszólította 
a mérsékelteket, hangoztassák 
véleményüket a kongresszuson 
nem pedig „hátunk mögött”.

nyát képviseli, kihasználta az 
alkalmat és

üdvözölte Juda Ben Méirt ab­
ból az alkalomból, hogy7 eddigi 
szélsőséges álláspontjával szem­
ben mérsékeltebben nyilatko­
zott. Glass azt mondotta, hogy 
alig hitt füleinek, amikor Ben 
Méir beszélt.
Glass képviselő azt hangsú­

lyozta, hogy a Gus Emunimnak 
és a teljes Erec Jiszráélnak va­
ló behódolás szerencsétlenséget 
zúdíthat nemcsak a pártra, ha­
nem az államra is. — Beszédét 
élénk közbekiáltásokkal zavarták. 
Ez azonban nem zavarta, s a leg 
élesebb szavakkal bírálta a Gus 
Emunimot. — Csodálkozásának 
adott kifejezést afelett, hogy a 
párt bizonyos részei ennyire ér­
zékieknek a béke ügye iránt.

Chájim Drukiman Kneszet-kép- 
viselő az előző felszólalóval el­
lentétben messzemenő támogatá­
sát fejezte ki a Gus Emunim 
és más szélsőségesek iránt. Sze­
rinte Szádát azért jött Jeruzsá­
lembe, hogy így érje el azokat 
a célokat, amelyeket háború út­
ján nem tudott elérni.

Mose Uná, a párt tekintélyes 
ideológusa megbélyegezte azo­
kat, — akik közbekiáltásokkal 
akarták elnémítani a béke hí­
veit. Támogatta a kormány 
békeprogramját, hozzáfűzve azt 
hogy tárgyalási alapnak kell 
tekinteni és tovább kell foly­
tatni a tárgyalásokat az ara­
bokkal.

A kereszténydemokraták győztek 
az olasz helyhatósági választásokon

Róma (Reuter, IFP, UPI). — 
Az olasz helyhatósági választá­
sok során a kommunisták je­
lentős vereséget szenvedtek, ez­
zel szemben a kereszténydemok­
rata párt növelte erejét. Az 1976 
júniusában megtartott választási 
eredményeikkel szemben, a kom 
mun isták 9 százalékkal kaptak 
kevesebb szavazatot, a keresztény 
demokraták pedig 4 százalékkal

többet. A győzelmet annak a 
ténynek tudják be, hogy a párt 
nem volt hajlandó Aldo Moro 
gyilkosaival tárgyalni. A kom­
munista párt szócsöve szerint a 
párt Aldo Moro meggyilkolása 
nyomán szenvedett vereséget. A 
szociáldemokraták szintén szép 
eredménnyel végeztek. A neofa­
siszták pedig vesztettek erejük­
ből.

nehézségeket is le fogjuk küz 
deni ~ |! Moszkva. (Reuter). — A hi-j

WMMwyuMuiMyywyyMwipiuiwmiuuwi i vatalos TASSZ hírügynökség sze

vonatkozó törekvések- nevéJ viselő diplomá­

ciai katedrát

! rint az amerikai szenátus határo
A dr. Náchum Goldman ne- i

j vét viselő diplomáciai katedrát!
ati azt mondotta, hogy Amerika! zata újabb lépés a közelkeleti
o Izráel viszonyában új éra kéz- j fegyverkezési versenyben. A,^ f@] a tel_avivi egyetemen.
Jod:k. a francia távirati iroda ■ TASSz szerint a szenátus ki akar ! ___ ________
szerint a szenátus döntése véget ta elégíteni „Tel Aviv militarise

: tegnap ünnepélyes keretek között j 
avatták fel a tel-avivi egyetei
Dr. Goldman azt mondotta az j jelentése szerint a

Weizman hadügvminiszter:

ÁZ ARABOK HÉTEZER TANKKAL 
RENDELKEZNEK

Nem szabad, hogy Szádát sarokba szorítson bennünket — 
Helvt kell állni a „béketámadás” vonalán is

- Az UNO 
katonai ki­

ünnepségen, hogy az állam fel- \ adások világszerte naponta egy- 
állitása után miniszteri tárcát milliárd dollárt tesznek ki. Le-

NAPI EGYMILLIÁRD DOLLÁRT KÖLTENEK 
FEGYVERKEZESRE

Carter és Brezsnyev résztvesznek az UNO közgyűlésen, 
amely a fegyverkezés veszélyeiről tárgyal

New ork (UPI).

VEREKEDÉS A MOSZKVAI TÖRVÉNYSZÉK 
ÉPÜLETE ELŐTT

Rendőrök megtámadták a nyugati újságírókat, aki részt 
akartak venni Orlov atomtudós tárgyalásán

fényképezőgépet, egy másik pe­
dig kárt akart tenni autójában. 
A helyszínen jelen volt az ameri­
kai nagykövetség képviselője is.

Ézer Weizman hadügy minisz- 
!er Ie=nap azt mondotta, ha lét- 
,e!°n a megállapodás Egyiptom­
ok akkor is számolnunk keli 
“Qal. hogy északon Szíria. Irak 

Jordánia, amelvek olvan ka­
tonai 
E

Velük szemben az izráeli had­
sereg kitűnően van kiképezve és 
felszerelve, — jó csapattisztekkel 
rendelkezik és ha újra összetű­
zésre kerül sor, az izráeli had­

ajánlottak fel neki az első iz- 
iráelt kormányban. Az ajánlatot 
. visszautasította, mert nem akarta 
' félbeszakítani a világ zsidósága 
ügyében folytatott tevékenysé­
gét. Továbbá felajánlották neki 
a washingtoni, a londoni és a pá­
rizsi nagyköveti tisztséget, amit 
szintén- visszautasított.

sereg megtalálja majd a megle­
pővel rendelkeznek, mint lelő megoldásokat, 

syiptom. változatlanul ellensé j Hozzáfűzte, hogy soha ilyen 
■es Magatartást tanúsítsanak íz- j szituációban nem voltunk, ami­
vel

Patrícia Hearst 
megkezdte börtön- 

büntetésének letöltését

hetséges, hogy Carter elnök, va­
lamint Leonyid Brezsnyev New 
Yorkba érkeznek majd a május 
23-án megnyíló közgyűlésen va­
ló részvétel céljából, amely a 
fegyverkezési problémákról tár­
gyal majd. Diplomáciai körök 
szerint Brezsnyev mindenképpen 
résztvesz a közgyűlésen, ha azt 
egészségügyi állapota megenge­
di. Másik feltétel az, hogy a 
jelenlegi leszerelési tárgyalások 
Amerika és a Szovjetunió között 
némi előrehaladást mutassanak, j

Attól tartanak, hogy a köz­
gyűlésen megjelenik majd a hír­
hedt ídi Amin is. Diplomáciai 
hírforrások szerint Ídi Amin be 
jelentette, hogy New' Yorkba 
szándékozik jönni, az ugandai 
UNO delegáció székházának fel 
avatására, amely —- mint ismere 
tes —, magasabb az amerikaiaké 
nái.

IDŐJÁRÁS
Ma sáráv lesz. Jeruzsálem 22 

—34, Tel Aviv 19—29, Haifa
20— 29, Cfát 20—32. Beér-Séva
21— 38, Éjlát 24—40 fok.

Los Angeles (Reuter). — Pat- 
az

iránt. kőris eey szomszédos arab állam
■ feje ..béketámadást’ ’intéz eile iricía Hearst. az ismert „tijsag- 

,Figyelembe kell vennünk, hoav;nünk. Mindent el kell követnünk,jkirály” 24 éves leánya, akit ter- 
VIri^ nem szakította me» kap-!hogy a béketárgyalásokon is meg rorcselekmenyek miatt elítéltek
csolatai,

meg kap ,
Szovjetunióval. Irák álljak a helyünket. Ez bizonyos 

mennyiségű tankkal és ácyú-- mértékben biztonsági probléma, 
l! rendelkezik és a jordán had-! amelynek középpontjában nem 

Méreget sem szabad lebecsülnünk,. ágyútűz van. hanem diplomácia. 
m' Egyiptomot illeti, óriási had Úgy, ahogy helytállónk katonai- 

clege van. 750 ezer katonával I lag, helyt kell állnunk diplomá- 
^endelkezik. Az araboknak hét- ciai síkon is. Nem szabad, hogy 

tankjuk v an .ami igen nagy ■ Szádát sarokba szorítson ben- 
1ennyiség. ~ *" nünket — mondotta.
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tegnap megkezdte büntetésének 
letöltését. A börtön cellája, a- 
melyben a milliomos-lány bün­
tetését tölti, léghűtéssel van fel­
szerelve, annak ablakán nincs 
rács. Mim emlékezetes, egymillió 
dollár óvadék ellenében helyez­
ték szabadlábra, miután hét évi 
börtönre ítélték. A Felsőbíróság, 
melyhez fellebbezett, elutasította 

j kérelmét és így kénytelen hét- 
i éves börtönbüntetését letölteni. —
I Lehetséges azonban, hogy jó 
! magaviselet- esetében már 1979 
j júliusában szabadlábra helyezik. 
JA börtönbüntetést bankrablásban 
: való részvétel miatt szabták ki.

HUSSZEIN MÁJUS 2S-ÉN NŐSÜL
Tegnap hivatalosan közölték, hogy Husszein ki­

rály rövidesen feleségül veszi Elizabeth Chalavi, 26 
éves amerikai állampolgárt, aki arab származású. —
A nyilatkozatot Husszein király kabinetirodája tette.
A közleményben hozzáfűzik azt is, hogy Elizabeth 
Chalavi áttér a muzulmán vallásra. A 42 éves Húsz- 
szein 1977 februárjában özvegyük el, amikor fele­
sége, Alija királynő, aki palesztinai származású volt, 
helikopter szerencsétlenség során életét vesztette.

A királyi udvar jelentése szerint az esküvöt rövi­
desen megtartják. Nem hivatalosan közölték, hogy 
az esküvő május 25-ikén, vagyis a jordán hadsereg 
napján lesz.

Husszein menyasszonya egy éve tartózkodik Am- 
manban, ahol a helyi repülőtársaság építkezési prog­
ramjának élén állt, ugyanis Elizabeth Chalavi diplo­
más építészmérnöknő. Apja a Pan American igaz­
gatója volt, most önálló vállalata van New Yorkban, 
anyja svéd származású amerikai.
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Moszkva. (UPI, Reuter, IFP). 
i— Tegnap Moszkvában a tör­
vényszék épülete előtt, ahol Ju- 

: rij Orlov tárgyalása folyik, ve­
rekedés tört ki, rendőrök és i 
nyugati laptudósitók között.

Annak ellenére, hogy a szov­
jet hatóságok bejelentették, hogy 
Orlov tárgyalása nyílt a közön­
ség számára, nem engedték meg 
feleségének és két fiának a tár­
gyaláson való részvételt. Amikor 
Iriná Orlov nyugati újságírók­
kal és disszidensekkel beszélge­
tett, 4 rendőr rájuk támadt, akik 
meg akarták akadályozni Iriná 
Orlov nyilatkozatának hangszalag 
ra való felvételét. Dulakodás ke­
letkezett és rövid idő alatt mint­
egy százhúsz ember gyűlt össze 
a helyszínen. A rendőrség uta­
sította az egyik újságírót, hagy­
ja félbe a fényképezést. Az 
egyik járókelő el akarta venni a

aki azonban nem avatkozott be.

Orlov felesége azt mondotta 
az újságíróknak, hogy a tárgya­
láson résztvevő közönség gorom 
bán viselkedik és sértegeti fér­
jét Megtagadják az atomtudós­
tól a védekezés jogát A bíróság 
következetesen helyt ad az ügyész 
kéréseinek, amikor az beavatko­
zik Orlov ártalmára. A tárgya­
lást cirkusznak minősítette Orlov 
felesége, hozzáfűzte azt hogy 
egyáltalán nem nevetséges, ami 
ott folyik.

A törvényszék egyébként ki­
hallgatott két pszichiátert is, aki 
tagadta azt, hogy a Szovjetunió­
ban elmegyógyintézetbe zárják á 
politikai disszidenseket.

A TEL-AVIVI HOH VEZETŐSÉGE ÉS TAGJAI
MEGRENDÜLVE ÉRTESÜLTEK 

A HOH EGYKORI ELNÖKE,

BEN CVI SMUÍLy't
ELHALÁLOZÁSÁRÓL 

ÉS EZÚTON FEJEZIK KI 
ŐSZINTE RÉSZVÉTÜKET 

A GYÁSZOLÓ CSALÁDNAK

A megboldogult

SALAMON SÁNDOR
Kolozsvár

családja sivát ül: Bné Brák, r. Akiba utca 107 sz. a.
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Ä SZENÁTHS DÖMTÜSE

Az amerikai szenátus döntése a ..esomagiieylet” jóvá­
hagy fisára vonatkozóan, nemcsak Izráel amerikai támoga­
tását érinti súlyosan, hanem az izráeli diplomáciát is. — 
Nemcsak diplomáciáról van szó. hanem esetleg Izrael biz­
tonságáról. Nem tudhatjuk, hogy a közeljövőben, vagy ké­
sőbb fogjuk megsínyleni azt. hogy Szaudiának és Egyip­
tomnak is a legmodernebb harcirepülőgépek állnak ren­
delkezésére.

Az izráeli diplomácia súlyos kudarcot vallott. A cso­
magügylet nem új elgondolás. Izráel azonban az utóbbi 
napokig nem emelte fel tiltakozó szavát és nem mozgósí­
totta sem a hazai, sem pedig az amerikai közvéleményt.

Begin miniszterelnök optimisztikus megjegyzései ame­
rikai látogatásai után azt a látszatot keltették, hogy ezen 
a vonalon nincsenek problémáink Washingtonnal, Dáján 
külügyminiszter pedig ellentétes nyilatkozatokat tett, úgy 
hogy Izráel barátai sem tudták, hogy tulajdonképpen mit 
akarunk. Lemondunk-e a gépekről, ha csak csomagügylet 
keretében kapjuk azokat, vagy pedig hallgatólagosan tudo­
másul vesszük, hogy csak ebben a formában juthatunk 
a rég megígért modern harci, eszközökhöz.

Csak az utóbbi napokban jelentette ki amerikai nagy­
követünk egyértelműen, hogy inkább lemodunk az iF-15- 
röl és az F-l6-ról. ha csak csomagügyletként kaphatjuk 
meg azokat.

Washingtonnak messzemenő érdekei fűződnek Riadhoz, 
lehetséges, hogy nagy erőfeszítések is meddőek maradtak 
volna, de legalább megnyugtatásul szolgálna, hogy min­
dent elkövettünk. Sajnos, ezt elmulasztottuk.

«WWUIIIIHMMMIfllWMUllUUllWraMinWMMUWlAWUUWIUMWUWIWUMWHIIlllllMlliymiUS

54 szavazattal 44 ellenében

A SZENÁTUS JÓVÁHAGYTA A REPÜLŐGÉP-ÜGYLETET
Az arabok elégedettek — nem fog arra a konklúzióra jut borús .kaland megkockaztatasa 

ni, hogy befolyásolnia kell ra készteti majd az arabokat.
Ppi-pct* A lcnrmánv súlyos hibákat követett el Egyiptomot álláspontjának rugal Egyiptomban és Saudiában..................................reresz. A Kormány súlyos nmaKar Köveién Cl ^ tételére s igy ^ egyetlen persze osztat]an örömet..illetve ség szóv.vője szerint a szenátus

fonnmararin lehetőség az. hoev meeelésedést váltottf 1 ki sie-• határozata növeli a tartós és

ben kötendő fegyverügyletek te­
rén. Mochámed Cháki, a wa­
shingtoni egyiptomi nagykövet-

Az amerikai szenátus tegnap a hajnali órákba nyúló 
plenáris ülésén 54 szavazattal 44 ellenéBfen jóváhagyta a 
Carter adminisztráció javaslatát az IzráeUel, Szaudiával 
és Egyiptommal kötőt hármas fegyverügyletet illetően.

A szenátusi vita 10 órán át

PERESZ MOSZKVÁBA UTAZIK
A Munkapárt elnöke a Szocialista Internacionálé 

kiküldötteként megy a szovjet fővárosba
Simon Peresz. a Munkapárt tagjaként a közeljövőben Moszk 

elnöke a Szocialista Internacio- j vába, majd pedig Washingtonba 
nálé tanulmányi delegációjának j utazik, hogy a két nagyhatlom

fővárosában tanulmányozza a le­
szereléssel kapcsolatos kérdése­
ket.

A bizottságot, amelynek élén 
Willy Brandt volt német kan­
cellár áll. az Internacionálé né­
hány nappal ezelőtt megrende­
zett plenáris ülésén választották 
meg. Az ülést Dakarban. Sze­
negál fővárosában rendezték.
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WIZO FEDERATION 
ISRAEL

magyarajknak csoportjai
meghívják tagjaikat és az ér­
deklődőket az 1978 május 
18-án, csütörtök d.u. 5 óra 
kor az Arlozorov 100 alatti 
moádonban tartandó rendez­
vényünkre, melyet

a zsidó állam 
30. függetlenségi 

napja
tiszteletére rendezünk.

*
„EZ A MI ÉLETÜNK"

az indulástól napjainkig.

KONFEKCIÓ
varrónőket

keresünk jó feltételekkel.
Jelentkezés Áminál. vagy 

N ívnél.
telefon: 82 74 73.

Tel-A vív. Kirját Hámláchá, 
Svil Hámifál 4

Tel-Aviv városháza Tel-Aviv Muzeum
Hangversenyek a Tel-Aviv Múzeumban

(Szd. Saul Hámelecb 27)

Május 17-én, szerdán délután 17.05-kor

ZENEDÉLUTÁN
J azz-quartett
★ jyt ★

Május 23-án, 'kedd este 20.00 órakor 
a „Korszak megy, korszak jön” sorozatban. 

LENGYEL VERA zongorahangversenye 
Műsoron: Prokofjev, Bartók, M. Avidor, Massien, 

Stravinski, Schönberg, Giulibe, Villa Lobos.

* * *

Jegyek a Muzeum pénztáránál és az „Union” jegyirodában, 
Tel-Aviv, Dizengoff 118.
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oran
folyt, részben zárt ajtók mö­
gött. Ezt Abraham Ribicoff sze 
nátor kérésére rendelték el, aki 
annak az óhajának adott kifeje 
zést. hogy ez alkalommal tár­
gyaljanak a hármas fegyverügy 
let katonai vetiileteiről. vala­
mint a „Szaudiát fenyegető ka­
tonai veszélyről” is.

A vita során Jacob Javíts és 
Clifford Case szenátorok éles 
szavakkal bírálták az amerikai 
részről Izraelre nehezedő nyo 
mást és azt. hogy a kormány­
zat egyszerűen hátat fordított 
Izraelnek, amint ez a hármas 
fegyverügylet-tervezetből is ki­
derül. How'ard Baker szenátor, 
a republikánus kisebbség veze 
tője és a fegyverügylet pártoló 
ja nyilvánosságra hozta, hogy 
felhívást intézett az elnökhöz, 
emelje 75-ről 150-re az Izráel 
nek szánt F-l6 tipusu gépek 
számát és hagyták jóvá a továb 
bi 25 darab F-l5 tipusu gépet 
is. amit már korábban meg­
ígért. George McGovern szená 
tor figyelmeztette Izráel támo­
gatóit. hogy abban az esetben, 
ha kiélezik az arab államok­
nak szánt fegyver eladása elle­
ni harcukat, úgy ezzel csak íz 
ráelnek ártanak, mert még labi 
lisabbá teszik az Izráel iránti 
támogatást.

CSAK IZRAEL 
FÉKEZHET...

„Nem a repülőgépekről van 
itt szó — mondotta Javíts sze 
nátor a vita folyamán — ha­
nem arról, hogy a Szaudiának 
három év múlva szállítandó gé 
pék nem oldják meg a jelenleg 
erre az országra leselkedő ve­
szély problémáját.

Carter elnök politikája egy­
szerűen abból áll, hogy mé­
résre akarja tanítani Izraelt 

s ezért szállít több repülőgépet 
Szaudiának, Izraelnek pedig ke 
vesebbet. Ezzel rossz szolgála­
tot tesz Amerikának is.

A továbbiakban a szenátor 
kijelentette, hogy a Közelkele- 
ten csak egyetlen tényező van, 
amely képes a kommunista be­
hatolás illetve terjeszkedés le­
fékezésére — és ez Izráel. Mit 
tesz ilyenkor a kormányzat? — 
vetette fel a retorikus kérdést 
Jacob Javíts szenátor, majd 
rögtön megadta a választ is: 
..Kísérletet tesz arra. hogy le­
gyengítse Izráel katonai poten­
ciálját és morálját”. Végül kije 
lentette, hogy

nincs konkrét alapja annak az 
érvelésnek, mely szerint Szau 
diát veszély fenyegeti.

A veszélybe levő államok szá­
mára úgy sem marad más kiút. 
mint hogy az Egyesült Álla­
mokra és a NATO-ra támasz­
kodjanak

„IZRAEL NEM BÍZHAT 
ÍGÉRETEINKBEN!”

Clifford Case szenátor azt 
mondotta, hogy a kormányzat 
vezető tényezői minden igyeke­
zetükkel meg próbálták dön­
teni azt a tételt, amely szerint 
-az erős Izrael fennállása lét­
fontosságú kérdés a Nyugat és 
a NATO számára. A kormány­
zat annak elhitetésére összpon­
tosította erőfeszítéseit, hogy a 
Izraelnek nyújtott segítség ér­
zelem, vagy rokonszenv ügye. 

„Állandóan nyugtatni pró­
báljuk Izraelt azzal, hogy há 
ború kitörése esetén majd se­
gítségére sietünk. Ha izráeli 
lennék, nem nagyon bíznék 
ebben az ígéretben.

A repülőgép-ügylet kérdése nem 
az elnök és a Kongresszus kö­
zötti harc szintere, s ebben az 
ügyben felesleges a konfrontá­
ció az elnök és az amerikai zsi­
dóság között is. Helytelenek 
azok az öles címek, amelyek 
azt hirdetik, hogy az elnök 
vagy a Kongresszus győzedel­

meskedett. Arról van szó. hogy 
az amerikai érdek győzött-e 
vagy sem. Az erős Izráeli poli 
tikai és katonai szempontból 
egyaránt Amerika, a Nyugat és 
a NATO létérdeke. Izráel ereje 
kihatással van az arab államok 
közötti erőegyensúlyra is. Ha 
nem volna igy, a különböző 
arab államok már rég hadat 
üzentek volna egymásnak” — 
hangoztatta.

McGovern szenátor beszédé­
ben nagy erőfeszítését lett an­
nak érdekében, hogy elfogadha 
tó magyarázatot adjon az admi 
nisztráció javaslatát pártoló ál­
láspontjára, annak megemlítésé 
vei, hogy ő közismerten elvi el 
lenzője mindennemű fegyver­
szállításnak. Magyarázata sze­
rint az adminisztráció javaslata 
tulajdonképpen egyértelmű az­
zal .hogy a kormányzat csök­
kenteni kívánja a fegyverszáll­
ítást Izráel nek és két mérsékelt 
arab államnak. Egyiptomnak és 
Szaudiának.

Véleménye szerint ez a fegy­
verügylet nem változtatja meg 
nagy mértékben a közelkeleti 
erőegyensúlyt s az izráeli légi 
haderő továbbra is a Közelke- 
let domináns légiereje marad. 
Ha azonban Amerika nem szállj 
tana fegyvert az említett két 
arab államnak, noha hosszú 
éveken át Izraelnek nagymeny- 
nyiségü ultramodern fegyvert 
adott, úgy ezzel az Er ült Ál­
lamok kirántaná az a’ >t azon 
érvelése alól. amely szerint ba 
ráti kapcsolatokat, kölcsönös bi 
zalmat és együttműködést kíván 
kiépíteni a mérsékelt arab álla­
mokkal is — természetesen an él 
kül. hogy ez kihatással lenne az 
IzráeUel fennálló meleg baráti 
kapcsolatokra.

MCGOVERN
PÄLFORDULÄS

McGovern figyelmeztetett, 
hogy

Izráel őszinte barátai túlbuz­
góságukkal csak árthatnak az
Izraelnek nyújtott támogatás
ügyének.

Hozzáfűzte, hogy ha ezek a kö 
rök túl nagy nyomást fejtenek 
ki az adminisztráción át az arab 
államokra, úgy ez csak negativ 
reakciót válthat ki, amely vég 
eredményben Izrael ügyének ár 
tana. Ha a repülőgépügylet ér­
vénytelenítése. vagy elhalasztása 
eredményeképpen meggyengül­
ne Szádát elnök pozíciója és le 
romlanának a szaudi-amerikai 
kapcsolatok, úgy a Közeikéiet 
egét ismét háborús fellegek bori 
tanák el, nem beszélve a kőolaj 
embergó veszélyéről és az ame­
rikai közvélemény várható reá 
gálásáról.

MOYNIHAN 
ERÉLYES BÍRÁLATA

Patrick Moynihan szenátor 
azt mondotta, hogy a hármas re 
piilőgépügylet időzítése tulaj­
donképpen egyértelmű azzal, 
hogy Amerika Egyiptom állás­
pontját támogatja az IzráeUel 
való vitában. Szaudia nyilván

Amerika fokozza Izraelre nehe­
zedő nyomását. Moynihan véle 
ménye szerint az Egyesült Álla­
mok az F-l5 gépek szállításával 
próbálja elkendőzni azt, hogy 
ölhetett kézzel nézte végig Li­
banon lerombolását, diszkréten 
udvarolni próbált a PFSz-nek. 
és semmit sem tett annak meg­
akadályozására. hogy Afganisz 
tán a szovjet táborba sodród­
jon. Az sem bocsátható meg. 
hogy Cyrus Vance külügyminisz 
ter szavai szerint Carternek és 
Brezsnyevnek „hasonló álmai, 
törekvései vannak.”

LÁZAS TÁRGYALÁSOK 
JERUZSÁLEMBEN

Jeruzsálemben természetesen 
csalódással fogadták a szenátusi 
szavazás eredményeit, bár azok 
nem voltak meglepők. Izráel wa 
shingtoni nagykövete hivatalos 
nyilatkozatban hangsúlyozta, 
hogy Izráel kormányának felfo­
gás sezrint

a határozat egyértelmű az 
ország ádáz ellenségeinek tá­
mogatásával.

Izráel súlyosan Ítéli meg a har 
cirepülőgépek eladását arab ál 
lamoknak. valamint azt, hogy 
az Egyesült Államok nem tar 
tóttá tiszteletben azokat a kife­
jezett ígéreteket, amelyek értel­
mében leszállítja Izraelnek a 
szükséges harcirepülőgépeket. 
Jeruzsálemben, kiszivárgott fai­
rek szerint, már tegnap reggel 
lázas tárgyalások kezdődtek az 
uj helyzetről. Hir szerint Izráel 
ben főként az keltett meglepe 
tést, hogy az amerikai kormány­
zat javaslatát viszonylag nagy 
szavazattöbbséggel hagyták jó­
vá. Jeruzsálemben arra számítót 
tak. bogy Carter indítványát 
csak 2-3 szavazattöbbséggel fo­
gadják el.

Politikai hírmagyarázók véle 
ménye szerint Izraelben most 
feluiul a vita a kormánynak az 
utóbbi hónapokban követett po­
litikájáról. Különböző számot­
tevő tényezők azt állítják, hogy 

Begin szélsőséges, megalku­
vást nem ismerő vonalveze­
tése okozta a számunkra ked 
vezőtlen pálfordulást az ame­
rikai képviselőházban.

nátus határozata. Az egyiptomi 
kormány szóvivője például azt 
mondotta, hogy örömmel kell 
üdvözölni a szenátus bölcs hatá 
rozatát, mig Riadban Szaudia 
fővárosában a hivatalos szóvivő 
kijelentette Mindig tisztában 
voltunk azzal, hogy bizhatunk 
az Egyesült Államokban”.

Ali Abdalla el-Iriza, Szaudia 
washingtoni nagykövete annak a 
meggyőződésének adott kifeje­
zést. hogy ez a határozat mos­
tantól kezdve példakép lesz az 
amerikai kormányzat számára 
a közelkeleti államokkal a jövő

igazságos béke megkötésének ki­
látásait. Most már vége van a 
szélsőséges Izráel-támogatás kor 
szakának. Mostantól kezdve 
gyors előrehaladás lesz a béke 
felé vezető utón — mondta.

Szíria nem reagált hivatalo­
san az ügyre, de egy damaszku­
szi kormánytényező ezt mondot 
ta a nyugati újságíróknak: „Ez 
nem a mi ügyünk ugyan, de 
mégis úgy érezzük, hogy az 
amerikaiak végre kezdenek meg 
szabadulni a zsidó diktátumtól 
és kezdik felismerni Izráel igazi 
arculatát.

I RÖVID HÍREK !
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HATALMAS TŰZVÉSZ HAIFÁN
Többmillió fontos kár — Négy tűzoltó gázmérgezést kapott 

a hét órán át tartó oltási munkálatok során
A haifai tűzoltóság különítmé- megállapítására, 

nye a tegnapra virradó éjjel hét A tűzvész, este 9 órakor kez- 
órán át próbálta oltani a hatal- dődött. amikor valaki telefonon 
más tüzet, amely a haifai öböl jelentette, hogy kigyulladt az 
iparnegyedében tört ki és amely ipari övezetkörüli bozot. A tűz- 
elpusztított egy asztalosüzemet, oltók ugyanakkor egy más tűz
egy szabászatot, valamint a Jé- 
kev Hágálil nevű borpincészet 
nagy részét. A kárt legalább hét 
millió fontra teszik.

Az oltási munkálatokban 90 
tűzoltó és 14 haifai, valamint 
akkói tűzoltókocsi vett részt. — 
Joch inán Stanger, a tűzoltók szó 
vivője azt mondotta, hogy a nyo 
mozás folytatódik a tűz okainak

• A Villany tár saság közölte, hogy nemrégiben felmé­
rést hajtott végre, amelynek eredményeiből kiderült, hogy 
a városvezetőségek és más municipalis hatóságok minden 
évben milliókat takaríthatnának meg gazdaságosabb 
áramfogyasztással. A felmérés eredményei alapján a 
Villanytársaság kőnyomatos tanácsadó-utasításokat kül­
dött szét a helyhatóságoknak, amelyek közül a che der ai 
városháza az egyetlen, amely nem pazarolja a villanyt.

• A tegnapra virrad óéjjel ismeretlen tettes öt lakásba 
tört be a petach-tikvai Abu Rabia-utcában. A tettes ösz- 
szesen 70 ezer font zsákmánnyal távozott, részben kéz­
pénzben.
• A Supersol-cég a héten befejezte 35-ik áruházának 

felépítését a haifai Kármel Cárfáti negyedben. Az áruhá­
zát 15 millió font befektetéssel építenék 1300, négyzet, 
méteres területen és az a legnagyobb az ország északi, 
részében. A raktáron levő áru énéke eléri az 5 millió 
fontot.

•Úri lián 15 éves fiú hétfőn halálos közlekedési bal­
eset áldozata lett Kirját-Motzkinban. ahol elüttöte egy 
magánautó. A nyugat-gálili Társáchá arab faluban egy 
traktor elütötte Nurá Náim 4 éves kislányt. A gyermeket 
súlyos állapotban a nahariái állami kórházba szállították.

• A földművelésügyi minisztérium körei tegnap meg­
cáfolták azt a tévében is sugárzott hirt, amely szerint 
uj várost terveznek Jeruzsálem és Chevron között. Csak 
arról van szó, hogy körzeti központot létesítenek a Gus 
Ecjon települései számára — mondották.

• Ézer Weizman hadügyminiszter a héten audiencián 
fogadta Dávid Hágóéi dandártábornokot, akit nemrégi­
ben felmentett állásából, mint Judea és Somron katonai 
kormányzóját. A dandártábornok ez alkalommal előadta 
a bét-lecheni üggyel kapcsolatos érveit és a kihallgatás

Simon Peresz. a Munkapárt * után csak ennyit mondott, hogy egyelőre várja, hogy uj 
elnöke reggel a rádióban kijelen feladatkört jelöljenek ki számára a hadsereg keretében, 
tette, hogy ez Izrael számára Minthogy továbbra is katonatiszt, nem kíván a bét-leche-

mi üggyel, amely miatt felmentették állásából, a nyilvá­
nosság előtt foglalkozni.

• A Kneszet pénzügyi bizottságának jóváhagyása ér­
telmében a bírói kar tagjai személyenként 20 ezer font 
összegű előleget kapnak béremelésükre. Az ülés befejez­
tével Lőrincz Slomó képviselő, a bizottság elnöke megis­
mételte korábban tett ígéretét, amelynek értelmében 
július közepéig befejeződnek a bírák fizetésemelésére 
vonatkozó tárgyalások.

• Az El Kudsz című kelet-jeruzsálemi arab napi­
lap közlése szerint Szaudia 5 millió dollárt adományo­
zott a Söchemben működő Á-Nádzsách főiskolának. A 
Szandiéban élő söchemi származású polgárok további 2 
millió dollárt adományozlak. A főiskola vezetősége beje­
lentette. hogy rövidesen megnyitja mérnöki fakultását.

• A Somronban levő Tápuách katonai település két 
héten belül polgári státuszt kap. Az új település meg­
alapítását. ünnepség keretében bonyolítják le majd.
• A jeruzsálemi Vakok Intézetében tegnap kezdték 

meg a világtalanok országos bajnokságát judoban. A 
bajnokságon mintegy 50 fővárosi, tel-avivi és haifai vi­
lágtalan sportoló vesz részt.
• Egy 40 éves arab asszony és 12 éves lánya vasár­

nap életét vesztette, amikor a gálili Cipori földjéül te - 
fordult egy traktor, amelyen utaztak. Anya és lánya a 
közeli Máshád falu lakosa volt.
• Nagy részvét mellett helyezték hétfőn örök nyu­

galomra Jákov Riftin volt Kneszet-képviselőt- a MaPam 
egyik vezető ideológusát. Riftint kibuca. Éjn Semer 
temetőjében temették el a Mápám valamennyi vesztő 
személyiségének jelenlétében.
• Slomo Goren országos áskenáz főrabbi ellenfelet 

kongresszusra hívtak össze mintegy 500 rabbit és jestv 
vezetőt az ország minden részéből s ezek egyhangú ag^ 
Saul Jiszráeli rabbit jelölték Goren utódául. Saul ts 
ráeli 27 éven át Kfár Hároe rabbija volt. Politikai szem­
pontból kifejezetten „galamb”.

ARAB ÖRÖMMÁMOR

szomorú nap, amely kedvezőt­
len fordulatot jelent a két ál­
lam kapcsolatai terén is. Az 
amerikai határozat igen súlyos, 
annál is inkább, mert

szöges ellentétben áll a ko­
rábbi amerikai ígéretekkel, 

amelyek egy része az 1975 iz- 
ráeli-egyiptomi-amerikai hár­
mas csapatéi választási egyez­
mény titkos szakaszait képezte. 
Peresz világos célzást tett arra. 
hogy ezért a kedvezőtlen fordu­
latért Izrael jelenlegi kormá­
nyát kell hibáztatni.

Mose Arens professzor, a 
Kneszet külügyi és hadügyi bi 
zottságának elnöke rádiónyilat­
kozatában kijelentette, hogy az 
uj amerikai határozat rossz ki­
hatásai lesz a közelkeleti erővi­
szonyokra és valószínűleg há-

oltásával foglalkoztak a Dán- 
Kármel szállóban. Perceken be­
lül az ipari övezetbe robogtak, 
amikor kiderült, hogy ott sok­
kal veszélyesebbek a tűz mére­
tei. Az oltási munkák során 
szén gáz belélegzése következté­
ben kórházba kellett szállítani 4 
tűzoltót, de állapotuk nem sú­
lyos.
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Kilenc kupola Ázorban
Vannak olyan érdekes helyek, amelyek mellett gyak­

ran elutazunk- a legjobb esetben látjuk őket, de nem 
tudjuk, mi a nevük, vagy a történelmi, esetleg kulturális 
múltjuk. Az is megtörtéiiiky-.bogy Elutazunk mellettük és 
észre sem vesszük őket. Ezutal két ilyen helyről beszé­
lünk, amelyek egymás szomszédságában vannak Tel- 
Avivtől 5 kilométerre fekvő Ázor (azelőtt Jázur) község 
központjában. Az arab legendák és a történelem köny­
vek szerint „Imám Áli” a neve és itt van eltemetve az 
arabok együk szentje.

Eddig talán rendjén volna a legenda és a történelem, 
csak hogy szintén a Jeruzsálembe vezető ut mentén. 
Sáár Hágáj (Báb ál-Vád) szivében, ott ahol a független­
ségi háború ideiéből származó zsidó karavánok autóinak 
kiégett roncsa áll, ugyancsak találkozunk Imám Áli sír­
jával. Ez a szent még két más helyen van eltemetve: 
Lód és Rámlá között, valamint a jerichói pusztaságban.

Igv tehát nem tudjuk, hogy hol van valóiában elte­
metve ez a bizonyos Áli. akinek nevéhez hozzábiggyesz­
tették a vallási és közéleti tisztségre mutató Imám nevet, 
de nincs kizárva, hogy talán soha nem is létezett és a 
stratégiai jellegű „arab honfoglalás” jegyében született 
mee. mint több más olyan arab szent vagy' sejk. amely­
nek gyakran féltucat sírja az ország különböző részeiben 
megtalálható.

Imám Áli
Az arab legenda azonban választ ad a hozzánk ha­

sonló „hitetlen" kérdésére: Imám .Áh egyszer Ázorban 
meglátott egy siró kislányt, akinek lába előtt hevert az 
összetört korsója. A leányka elmesélte az arab szentnek, 
hogy szegény család gyereke és az orvosok tanácsára 
egv korsó tejfölt vásárolt az utolsó pénzén, mert csak 
azzal lehetett meggyógyítani nagy beteg édesanyját. A 
s/ent Áli imájára egymáshoz tapadtak a törött korsó 
darabjai, majd felmarkolta a földet és az utolsó cseppig 
„kicsavarta” belőle a tejfölt, a korsóba.

A föld ezért bosszút esküdött írnám ÁH ellen — foly­
tatja a legenda — és amikor a szentet Jáznrban eltemet­
ték. tetemét a föld kivetette magából. Hivei akkor más 
helvet kerestek és igy jutottak el először a Rámlá és a 
Lód közötti helyre, majd Sáár Hágáiba, ahol a föld 
szintén nem akarta befogadni tetemet. Végül is egv 
öreg dárvishoz (dervis) fordullak, akinek t^n,|cái'Ú'.á.fjki-í 
engesztelték az anyaföldet, amely végre befogadta a 
jótevő arab szent földi maradványait. Hogy hol, azt nem 
tudjuk pontosan, talán Ázorban a kilenc kupolás épít­
mény alatt, vagy talán Sáár Hágáiban az évszázados 
tölgyfákkal körülvett kis kőház teteje alatt alussza örök 
álmát.

Török erődítésből garázs
„Muszách Hágivá” (Hágivá garázs) hirdeti a hatal­

mas tábla a fehérre meszelt négvszönletü, vastag falu 
építmény tetején, amely alig egy kilométerrel Ázor után 
a jeruzsálemi és a Géhá országutak keresztezése melletti 
domb tetején áll, szemben a meteorológiai intézettel.

A négyszögletes épület a multszázad derekán épült és 
a török hadsereg, illetve csendőrség íbási-buzuki) őr­
tornyául és állomásául szolgált. A iaffáról Jeruzsálembe 
vezető ut megépítése után a törökök 17 ilyen mini-erő­
dítést építettek az ut mentén, amelyeknek az volt a 
feladata, hogy a fővárosba tartó európai, főleg zsidó 
utasokat megvédjék a kóbor rablóbandák, vagv az úton­
álló beduinok támadásaitól. A 17 minierődités közül 
csak kettő maradt meg teljes épségben: az egyik Bejt 
Dágánnál.

A Szurája pasa. Jeruzsálem török helytartója által 
épített első ilyen erődítés a mai tel-Aviv, Kiriát Sálom 
negyednél, vagyis a choloni országút kereszteződésénél 
volt. az utolsó pedig Jeruzsálemben az óváros Jaffa­
kapujával szemben. Bejt Dágonban volt a negyedik ilyen 
őrtorony, amelynek az „Ál Muktálá”, vagyis az öldöklés 
helye nevét adták, bizonyára — nem véletlenül.

A garázzsá vedlett évszázados török erődítmény tete­
jén leállásként szolgáló „csipkézett” mellvért van. a 
közelében lévő fák tövében pedig valaha vizesgödör volt, 
amely az itt állomásozó és őrjáratot teljesítő török 
csendőröket szolgálta.

Az épület most beszorult a jeruzsálemi országút fölé 
ívelő magasut és az együk feljáró tövébe, körülötte pedig 
csendőrök helyett a javításra váró ócska autók sora­
koznak fel.

Fuchs Ávrám

JEAN-FRANCOIS REVEL
A NAGYVILÁGBÓL

A terrorizmus okai
Ki áll a „Vörös Brigádok” 

mögött? Ezt kérdi a francia 
kommunista párt központi lap­
jában. a ,,L’Humamté”-ben az 
újság vezércikkírója, Yves Mo­
reau. Szónoki kérdésére ekként 
válaszol: mivel egy izraeli kép 
viselő és Amerika UNO-küldöt 
te kölön-külön felhívást inté­
zett a terroristákhoz, mi sem bi­
zonyítja jobban, hogy azok mi­
lyen külső segítségre számíthat­
nak. Yves Moreau szerint te­
hát Izrael és az Egyesült Álla­
mok támogatják az olasz ter­
rorizmust.

Éppen ez a vezércikk bizo­
nyítja világosan, hogy a kom- 
municsták legnagyobb gondja 
jelenleg rákenni valakire eze­
ket a kellemetlen elvtársakat, 
akik a marxizmus-leninizmust 
tekintik gyilkos tetteik elméleti 
alapjának. A kommunista párt,

úimo ti«»« 
vandalizmust a»-iskolákban és 
az egyetemeken, s igy azonos 
irányba terelték a diplomás 
munkanélküliek robbanékony 
tömegét politikai céljaik megva 
lósitására. Ezek az emberek 
azért váltka munkanélküliekké, 
mert valójában semmihez sem 
értenek, az olasz felsőoktatás 
ugyanis már éppenséggel sem­
mire sem oktat, legfeljebb arra, 
hogy ez a társadalom . rossz, 
elvetnivaló, fel kell robbantani. 
Jellemző az igy kialakult hely­
zetre. hogy az olasz parlament 
ben most tárgyalnak egy tör­
vényjavaslatot, amely — ha 
megszavazzák — lehetővé teszi 
az egyetem számára, hogy el­
utasítsa az olyan vizsgázni ér­
kező diákot, aki fegyveresen je 
lentkezik a katedra előtt.

A kommunista propaganda a 
nyugati országokban teljes gene

megszervezett városi gerilla-csa­
patok, a Tonkinban és Saigon­
ban véghezvitt merényletek, 
Miller tábornok elrablása, Troc 
kij és Eugen Fried meggyilko­
lása (Eugen Fried Thorez mun 
katársa volt 1932—39 között és 
1941-ben gyilkolták meg Briisz- 
szelben), a spanyol szocialisták 
és anarchisták meggyilkolása a 
kommunisták által a spanyol 
polgárháború idején, stb.

Azt sem szabad elfelejteni, 
hogy az Argentínában és Uru­
guayan hatalomra jutott jobbol­
dali diktatúrák azért ragadhat­
ták magukhoz a vezetést, mert 
a latin-amerikai terrorizmus anar 
chiát okozott, s ezzel megnyi­
totta az utat a parancsuralom 
felé. Részben ennek köszönhe­
tő, hogy Kubában Fidel Catsro 
győzedelmeskedhetett Batista 
rendszere felett. Miután 1975-
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OLASZORSZÁGI HELYZETKÉP 
A térdrekényszeritett római farkas

Felejthetetlen drágánk,

FRIED KÁROLY JÓZSEF y#t
Nagyvárai — Ásdod

ELSŐÉVES ÁZKÁRAJÁT
május 18-án, — csütörtök délután 4.30-kor tartjuk 
az ásdodi temetőben.

Gyászoló édesanyja, 
felesége, fia
és a család bel- és külföldön

az összes kgipinunista . pártok, 
altba; a kellemetlen helyzetbe 
kerültek, hogy el kell itéjniök ■ 
a szélső baloldali terrorizmust,

. miközben nem tagadhatják, 
hogy a terroristákat ugyanaz 
az ideológia ..inspirálja’", ame­
lyet ezek a pártok magukénak 
vallanak. Az olasz kommunista 
különösen kinos helyzetben 
van, mert fejére olvasák, hogy 
a „Yörös Brigádok” szószerint 
átvette azokat a jelszavakat, 
amelyeket a párt lapja az „Uni- 
ta” az 50-es és 60-as években 
forgalmazott. Ezek között veze 
tő helyet foglaltak el a polgári 
állam elleni harcra felszólító 
kiáltványok, a kapitalista álla­
mi monopoüzmniis és a multi- 
nacionalista vállalatok „impe­
rializmusát” leleplező cikkek. 
Nyilvánvaló, hogy a „Yörös 
Brigádok” kész szöveget másol 
hatlak le ebből a sajtóból.

Rossana Rossanda olasz uj- 
ságirónö, aki a kommunista 
párt tagja volt, s kiválása után 
több más hajdani aktivistával 
megalapította az „II Manifes­
to” című ideológiai folyóiratot, 
a „Vörös Brigádok” által ki­
adott röplapokat elemezve azt 
ii-ja: ..Az az érzésem, hogy az 
olasz kommunista párt családi 
albumát forgatom”.

A nyugati világ egyik legna 
gyobb politikai analitikusa. 
Ronchey cikke közölt a „Cor- 
riere della Sera” című lapban, 
amelyben elmondta, hogy nem 
teljesen jogtalanul hanytorgat- 
ták fel a keresztény-demokra­
ták bűneit, amikor a terroriz­
mus kialakulását kutatták, de 
mindenkinek a bűneit számba 
kell venni, a kommunista párt 
hibáit is. Válaszul az „Unita” 
vad hangú cikkben ledorongol­
ta Ronchey-t.

Pedig a kommunista párt je­
lentősen hozzájárult annak a 
légkörnek a kialakításához, 
amelyben a terrorizmus meg­
születhetett Elsősorban is azzal, 
hogy 1969-től 1976-ig szervezet 
ten küzdött azért, hogy Olasz­
ország gazdasági egyensúlyát 
felbillentse. A 60-as években 
az ország gazdasága fellendü­
lésnek indult, de a kdmmunis- 
ta szabotázs-akció odavezetett, 
hogy 1973-ban egy legyengült 
országnak kellett szembenéznie 
a gazdasági válsággal. Emellett 
megszervezték az ál-forradalmi

rációt nevelt fel a maga ideoló' 
lilájának a szellemében, amely- 
bek az: a lényege, hogy 'áki iveni 
tartozik • a - szocialista táborhoz, 
az csak „az imperializmus la­
kája” lehet. Egyszerűen az tör­
tént. hogy a „Vörös Brigádok” 
komolyan vették a leninizmnst 
és logikus következtetéseket' 
vontak le ezekből a tanokból, 
gyakorlati tevékenységük meg­
szervezésére. Ennek a logiká­
nak természetesen el kellett jut 
nia ahhoz a szükségességhez, 
hogy az olasz kommunista pár­
tot is ki kell billenteni egyensu 
Ivóból, szétbomlasztani, meg­
szüntetni, mert az olasz kom­
munista párt az úgynevezett 
„történelmi kompromisszum­
mal” lényegében szövetségre lé 
pert a burzsoáziával. Ha a „Vö­
rös Brigádok” képviseli az iga 
zi leninizmnst, akkor az olasz 
kommunista párt az árulás jel­
képe. Lényegében a „Vörös Bri 
gádok” ideológiája a kommu­
nista pártéval azonos, csak hi­
ányzik belőle a taktikázásra 
való hajlam, amely a kommu 
nista pártot átmenetileg arra 
késztette, hogy egy távolabbi 
célkitűzés érdekében egyezségre 
jusson a baloldaliul.

A nyugati kommunista pár­
tok erőteljesen visszautasítják a 
„Vörös Brigádokkal” való bár 
miféle azonosítás megalapozott 
ságát, pedig rajtuk kivül senki 
sem merné állítani, hogy a 
kommunizmus általában min­
denkor ellenezte a terror. So­
kan elfelejtették, hogy 1918 
után a Komintern számtalan 
államcsínyt és terrorakciót szer 
vezeti az európai országokban. 
Hogy csak néhányat említsünk: 
a szófiai székesegyházban vég­
rehajtott merénylet, a Kínában

ben „Carlos” venezuelai terro­
rista agyonlőtt két rendőriknek; 
Párizsban," Franciaország kéi.jv 
télén volt kiutasítani három’'kr, 
bai „diplomatát”, meri: kidérii It, 
hogy ezek szoros kapcsolatban 
álltak a gyilkossal. A nemzet­
közi terrorizmus egyik főnöke, 
a nemrég elhunyt dr. Hadad- 
ot. Kelet-Berlinben kezelték. 
Ulrike Meinliof, a Baader-Mein 
hof terrorista banda egyik ala­
pítója és férje Klaus Roehl a 
német kommunista párt tagjai 
voltak és a „Konkret” eimü fo­
lyóiratot szerkesztették, amely 
Prágából érkezett pénzzel tar­
totta fel magát. Az igaz. hogy 
a nyugati kommunista pártok 
ma megelégszenek a szóbeli tér 
Turizmussal, de nem felel meg 
a történelmi igazságnak, ami­
kor azt állítják, hogy a kom­
munizmus ideológiai és gyakor­
lati hagyományaiból mindig ki­
zárták az erőszak használatát.

Olaszországban 1955-ig sú­
lyos gazdasági helyzet volt. De 
sem ez, sem a keresztény-de­
mokrata kormányok laza vagy 
rossz adminisztrációja nem 
szolgáltatnak kellő magyaráza­
tot a terrorizmus megszületésé­
re.

A terrorizmusnak ugyanis 
nincs semmi köze a tömegek 
spontán felháborodásához. A 
terrorizmus lényege a pszicho­
lógiai befolyásolás, az ideoló­
giai „agymosás” és a titkos, fa 
natikus emberekből összeverő­
dött, katonailag megszervezett 
fegyveres i söpörtök garázdál­
kodása.

Ezért, ha meg akarjuk érte­
ni, hogyan született a terroriz­
mus, a fanatizmus családfáját 
kell megvizsgálni.

KINOS ÜGY
Besancon francia városban működik az orosz „Slava” óragyár 

szerelő üzeme, ahol évente 300 ezer órát készítenék a Szovjet­
unióból érkező alkatrészekkel. A gyág igazgatója hazájában szo­
katlan jelenséggel került szénibe az elmúlt heten: a munkások 
sztrájkba léptek magasabb bérért és 40 órás munkahétért. 
Kosine igazgatónak végül sikerült időleges kompromisszumos 
megoldást kieszközölnie a francia szakszervezeti vezetőktől. A 
szovjet igazgató azzal az érveléssel próbálta visszautasítani a 
munkások követelését, hogy a gyár kénytelen harcolni a kon- 
kurrens vállalatokkal,

ANKARA. — Huszonnégy óra alatt 3 halott: Török­
országban folytatódnak a politikai okokból kirobbant 
összetűzések. Élazig városában, az ország keleti részén, 
egy ember meghalt és kilenc súlyosan megsebesült, köz­
tük két rendőr, amikor ismeretlen tettesek megtámadták 
egy kávéház vendégeit. Egy Istanbul melletti faluban egy 
földművest lelőttek a jobb- és baloldali elemek öszecsa- 
pása során. Gaziantep városában egy munkást az utcán 
revolver lövésekkel gyilkoltak meg. A tetteseket nem 
sikerült elfogni.

TOKIÓ. — A japán kormány az utóbbi napokban 
rendkívüli intézkedéseket foganatosított a Tokió közelé­
ben. Narirában, épült nemzetközi repülőtér megnyitása 
érdekében. A felavatást május 20-ára tűzték ki. Mint 
ismeretes, a létesítményt már 1971-ben át kellett volna 
adni a légiforgalomnak, — de a szélsőségesen baloldali 
diákok álra! támogatott környékbeli parasztság vad el­
lenállást tanúsított a hatóságokkal szemben. Emiatt már 
egy tucatszor el kellett halasztani a megnyitót, s ezidő 
alatt négy miniszterelnök és tizenhét közlekedésügyi mi­
niszter változott Japán kormámában. Az. összetűzések 
során eddig 3700 ember megsebesült. 22 ezer tüntetőt 
tartóztattak le.

BUKAREST. — Nicolae Ceausescu román állam­
elnök távolkeleti látogatása különbözni fog attól, ame- 
lvet 1971 -ben tett. Annakidején Kína. Észak-Kórea és 
Vietnám mellett Mongólia is szerepelt az útitervében, 
ezúttal ebbe az országba nem hívták meg. Ezzel szem­
ben látogatást tesz Laoszban és Kambodiában. Annak­
idején a szovjet sajtó nem ítélte el ugyan a román ál­
lamfő kínai látogatását, de egész idő alatt élesen támad­
ta a kínai vezetőket. A kínaiak viszont a látogatás ide­
jére felfüggesztették az oroszokkal való vitájukat, hogy 
ne hozzák kellemetlen helyzetbe a bukaresti vendéget. 
A román sajtó pedig cenzúrázta a pekingi vendéglátók 
poh ár köszöntőjében burkoltan fellelhető Moszkva-ellenes 
utalásokat. Azóta a helyzet sokat változott a Távol­
keleten, ami nem könnyíti meg a román elnök helyze­
tét. A Szovjetunió fokozta befolyását Vietnámban és 
Laoszban. míg Kambodia teljesen kínai befolyás alá ke­
rült. A politikai kötél tánc tehát nehezebb lesz. mint va- 
laM'Mr Tornán elnök számára azonban újabb alkalom 
arra'.hogy Viszonylagos függetlenségét és pártatlanságát 
bizonyítsa.

•
HANOI. — A vietnámi hírügynökség jelentése szerint 

300 kereskedő és családja hagyta el Ho Si Min városát 
(a hajdani Saigont), hogy vidéken éljenek, mint föld­
művesek. A hírügynökség szerint a kereskedők önként 
vállalták az. átképzést és megjelelő mezőgazdasági fel­
szereléssel ellátva hagyták el az egykori Dél-Viemánt 
fővárosát.

•
MANILLA. — A bűnözés megelőzésével foglalkozó 

értekezlet nyílik meg Manillában. az UNO védnöksége 
alatt. 38 országból érkezett 150 szakértő vizsgálja meg 
a bűnözés megelőzésének lehetőségét Ázsiában és a 
Csendes-óceán körnvéki országokban. Hasonló értekez­
letet tartanak októberben Bonnban az európai bűnözés­
sel kapcsolatos kérdések megvizsgálására. További meg­
beszéléseket terveznek a Közelkelet. Afrika és Latin- 
Amerika hasonló kérdéseinek az elemzésére.

WASHINGTON. — Az amerikai szakértők feladták 
a reményt, hogy műbolygók segítségével megállapíthas­
sák más országok mezőgazdasági eredményeit. Egy kü­
lönleges műszerekkel felszerelt műbolygó több mint há­
rom éven keresztül fényképezte 900 kilométer magas­
ságból bolygónk termőföldjeit, s amint kiderült, egyetlen 
egyszer sikerült pontos felmérést csinálnia . . . véletlenül. 
Az. amerikaiak helyesen állapították meg a Szovjetek 
1975/76-os gabonatermését, de a bolygó műszerei el­
túlozták a területek méreteit és túl alacsony terméshoza­
mot állapítottak meg. A két téves adatból azonban a 
kompjuter a helyes eredményt számította ki.

NEW YORK. — Dr. John Diamond pszichiáter meg­
állapította, miért alszik el bizonyos rock-zeneszámok 
alatt. Szerinte ezekben a szerzeményekben igen gyakran 
a két rövid, egy hosszú taktus rendszer uralkodott el, 
ami éppen ellentétes az emberi szív ritmusával: egy hosz- 
szú. két rövid ütem. Diamond szerint a szívizmok le- 
gyengülése nyilvánvalóan kimutatható e zeneszámok hall­
gatása során. Különösen Bob Dylan s a „Beatles” együt­
tes szerzeményei váltják ki ezt a hatást, de bizonyos 
klasszikus zeneszámoknak ig hasonló biológiai hatá­
suk van.

TOKIÓ. — A japán főváros vezetői 4000 telket árusí­
tanak ki körülbelül 250 millió dollár értékben, hogy’ a 
költségvetési deficitet egyensúlyba hozzák. Tokió városa 
ugyanis rendkívül eladósodott és, a csőd szélén áll. A 
szakértők a városi adórendszer teljes átszervezését java­
solják.
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FORUM
Az „Uj Kelet” pészáchi iro­

dalmi művészeti mellékletében 
két igen figyelemre méltó írás 
jelent meg Rapfaport Ottó és 
dr. J. C. Moskovits tollából. A 
két cikk, annak ellenére, hogy 
egymástól talán távolálló prob­
lémákat elemez, bizonyos pon­
ton közös nevezőre jut. Nem­
zetünk és el lövendő nemzedékek 
szempontjából olyan létlontos- 
ság problémát vet fel, amely 
mellett kommentár nélkül to­
vább menni nem lehet. Emellett 
a probléma olyan bonyolult és 
szerteágazó, hogy a margójára 
fűzött megjegvzések és esetleges 
ellenvélemények csak hasznosak 
lehetn-ek.

A két írásból mindenekelőtt 
két jellemző idézetet szeretnék 
kiragadni, melyeknek tükrében a 
a probléma lényege tapintaíha- 
tóvá válik.

1.) „. . . a diákok közül sen­
ki sem tudta, ki az a Goethe.

A NEVELÉS KÉRDÉSEINEK A MARGÓJÁRA
Másnap harmadnap, óra előtt
megkérdeztem többi diákjaimat
is. tudják-e ki Goethe. Nem tud­
ták. Egyetlenegy sem tudta.” — 
(Rappaport Ottó).

2.) „Tanulmányozzuk az imá­
kat. de legalábbis kiemelkedő ré­
szeiket. Mindezekben natalmas 
energiaforrás lakozik az ember, 
főképpen a zsidó ember formá­
lásához. Világos, hogy ehhez 
időtöbblet kell. s talán meg kell 
nyirbálni az idegen humanista 
kultúra egyes részéit ’. (dr. J. C. 
Moskovits).

Alig másfél esztendeje vagyok 
az országban és alig egy éve ta­
nítok. Huszonöt esztendőt fel­
ölelő főiskolai tanári praxiso­
mat, melyet a gál útban folytat-

L U J ZI...
Kiesett
kezéből
az
ecset . . .
Végleg kiesett
kezéből
az
ecset, 
amelyet 
olyan hőn 
szereteti, 
amelyre föltett 
egy egész 
életet.
Izzott, égett 
kezében 
az ecset,
perzselte a munkát, 
százával alkotta

• ; 'V

mert olyan tiszta volt, 
oly nemes és igaz, 
nem volt a szivében 
egy csipetnyi harag. 
Gyémánt volt a szíve, 
színarany a lelke, 
elegáns, ízléses 
öltözéke rendje. 
Becsület, tisztesség, 
épp olyan sajátja, 
akár fénylő haja, 
vagy érzéki szája.
Izzó, meleg fénysugár 
sütött a lényén át.
Hit, alázat, szeretet, 
ez volt a világa. 
EMBER a javából, 
FESTŐ a fajából. 
Barna, huncut szeme,
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müremeki sorját.
Múzsája 
nem hagyta 
nyugodni 
soha.
A színek néha
lágyan
simultak
egymásba,
máshol meg
tobzódva
ült tort
a színpompa
Lázasan rótta
színeit papírra,
vászonra, fára,
vagy bármire másra.
Unos-untalan
hajtotta a vágya*
hogy alkosson nagyott,
s mind nagyobbat utána.
Munkái gyümölcsét
két marokkal
szórta.
Óvodák, iskolák, 
kórházak, katonák, 
miniszterek, barát, 
a fűszeres, a cipész, 
a fodrász, a vigéc, 
a család, a család, 
mind, mind, 
az ö
megajándékozottja. 
Gyűlölet, irigység ! 
nem is tudta, 
mi az?!

varázslatos szája, 
nem csoda, 
ha ki ránézett, 
azt menten 
megbabonázta.
Mindenki szerette, 
mindenkit szeretett, 
mindenki becsülte, 
mindenki tisztelte.
Tiszta volt, 
átlátszó, 
kristálynál 
is tisztább, 
nyíltszívű, 
ártatlan, 
akár egy 
ma született 
bárány.
Százmillió szó is 
kevés volna Rája, 
a nemesnek, a szépnek 
volt
eljegyzett arája.
A z örök fényesség, 
mely eddig is kisért, 
ragyogja be orcád, 
mindvégig odaát. 
Lujzika, Lujzika, 
nem feledlek, 
nem felejtünk el 
Tégedet

soha!
„Zichronéch livráchá.”

Tauber Blanka
festőművésznő
Cfát.

tam, valamint ortodox zsidó ne­
velést gyerekkoromtól az érett­
ségiig otthon és az iskolában kap 
tam.

A tel-avivi zeneakadémián re­
neszánsz és barokk polifóniát ta­
nítok. Ez így elég elvontan hang­
zik, de — Izraelben és szerte a 
világon — nehezen lehet ma el­
képzelni valamirevaló kórushang 
versenyt e korszak nagv meste­
reinek müvei nélkül. Hála Isten­
nek Izraelnek már ezen a téren 
is van mivel büszkélkednie. F.'ég 
ha a Rinát kórusra és Stanley 
Sperberre utalunk. Ami pedig a 
barokk mestereit illeti, fölösle­
ges az izraeli Bach és Haendel- 
kultuszt részletezni: a hangver­
senyek műsorai önmagoktól be­
szélnek.

E két nagy stíluskorszak egye­
temi szinten való tanítása egye­
temes humanista kultúrismeretek 
nélkül nem lehetséges. A diákok 
viszont általános történelmi alap 
fogalmakkal sincsenek tisztában. 
Viláaos. hogy a bajok gyökere 
a középiskolai oktatásban van. 
Még tovább megyek: még a kor 
nagy zsidó zeneszerzőinek ne­
veit sem ismerik. Ezekután nem 
csodálkozhatunk azon. ha nem 
tudják, how Ernst Bloch zsidó 
volt. Goldmarknak még a nevét 
sem hallották. (Minden német 
és osztrák zenei szakkönyv, is­
kolai énekeskönyvtől lexikonig, 
legalább megemlíti', de van róla 
bőven németül monográfia is).

Tel A vivőn kívül a Yemin Or- 
de-i vallásos iskolaközpontban is 
tanítok. — Óráimat a hatalmas 
könyvtárteremben tartom, szü­
netekben s órák előtt vagy után, 
a többezer kötetes könyvtár pol­
cain tallózok. Avatott szem meg 
talál itt minden, amit szeme- 
szája megkíván, de ami a leg­
fontosabb: nemcsak a Tnách és 
a Talmud nélkülözhetetlen pél­
dányait vagv az Encyclopaedia 
ludaica csodálatos köteteit, há- •. 
nem az atomfizikától és műVé- 
széttörténetől az álalános algeb­
ráig és űrkutatásig szinte min­
den olyan alapvető munkát, 
mely ma, az egyetemes huma­
nista kultúra forrásaira szomja­
zó modern fiatalság számára nél 
kiilözhetetlen.

Nem tagadom, nagyon szere­
tem Yemin Orde-ot; szeplőtlen 
vallásosságában sökmindent meg 
találtam abból a világból, me­
lyet gyerekkoromban a temes­
vári józsefvárosi zsidó elemiben 
magamba szívtam. Igaz, szeren­
csém volt; igazgatónk, néhai dr. 
Fleischer lápot, akitől az első 
héber betűket tanultam, rend­
kívüli ember volt. tudott mo­
dern értelemben vallásos lenni 
és vallásra oktatni, anélkül, hogy 
a reformság vádja érhetné.

Később, a temesvári zsidó lí­
ceumban. megint szerencsém 
volt: itt dr. Neumann Ernő. je­

lenlegi temesvári főrabbi okta­
tott hittanra. Tnáchon és Tal- 
mudon kívül tanultunk tőle Kab 
bálát is, megismertük Maimo- 
nideszt, reb Lőwe ben Becálélt, 
vagy Josephus^ Fla^UjSíjjde hit­
tanórák alatt bővea,-. vitáztunk 
maatematikáról, fizikáról, mar­
xizmusról, hiszen voltak bőven 
az osztályban ateisták is, vagy 
szalonkommunisták gyerekei. — 
Yemin Orde-ban is az számom­
ra a leglenyűgözőbb, hogy ál­
landóan az a benyomásom: a 
vallásosság itt nem elsősorban 
abban nyilvánul meg. hogy min­
denki kötelezően kápelit hord. 
vaey hogy a f;úk minden reggel 
„tfilemet légoinak”, hanem va­
lami más. ami sokkal több, ami 
messze túlnő azon, amit Rap­
paport oly találóan fejez ki: „el­
szigeteltség közérzete, provinciá­
lis befelőfordulás, magunkbané- 
zés zárja el láthatárunkat.. ."

Van gettóépítés belliiről is. 
A gálutban indokolt volt. Sok 
zsidó értelmiségi — talán e so­
rok írója is — talán csak úgy 
tudta évtizedeken keresztül olt- 
hatatlanul parázsló hovatartozá­
sát megőrizni, ha úgy élt. mint 
Dürrenmatt fizikusai. A mai, mo 
dein izráeli értelmiségi, a fel­
növő új, generációk jövője szem­
pontjából viszont a lüktető, 
mass-médián- keresztül minden- 
napiságunkat döntően befolyáso­
ló mai világtól való tudatos pe­
dagógiai eszközökkel való elszi­
getelés egyenlő az intellektuális 
öngyilkossággal.

Igaz, ami a jövőben megjáran­
dó utat illeti, lehetnek egymás­
tól eltérő, egymásnak ellentmon­
dó elképzelések. Sokszor magam 
sem tudom eldönteni, mikor ér­
zek nagyobb szakmai kielégü­
lést, ha Tel Avivban sikerült a 
diákokkal jól kielemezni egy 
Bach vagy Lassus motettát, vagy 
amikor Yemin Orde-ban — he­
tek után — megtanítottam Á- 

. moszt kottát olvasni. Ámosz tud 
niillik Perzsiából jöt. tizennégy 
éves és soha még nem látott 
zongorát. Viszont abszolút hal­
lása van. minden ritmust leko­
pog első hallásra. Múlt héten 
kezdtem el vele Bartók Mikro­
kozmosz jának első füzetét.

Megvallom, sokszor vitatko­
zom az akadémián nemcsak kol­
légáimmal. zenei életünk repre­
zentatív személyiségeivel, de di­
ákjaimmal is azon, hogy min­
denekelőtt talán azt kellene el­
dönteni: miive lesz vajon az 
1995-ös — 2000-es évek Izrael­
je. azoknak a generációknak az 
országa, meh'-k most nőnek fel. 
akiknek nevelésügye napjaink 
sarkalatos problémája? Milyen 
ország lesz Izrael? Modern, mai 
értelemben vett, nyugat-európai- 
amerikai ruhát ölt, vagy afro- 
ázsiai államformációvá válik? 
Vagy talán az „arany közép­
utasoknak” lesz igazuk és las­

san, feltartóztathatatlnul hala­
dunk tovább a levantinizáció te- 
kérvényes útjain?

Válaszadásra nem vagyok sem 
illetékes, sem kompetens. Né­
hány javsalat viszont talán — 
nálamnál illetékesebbeket — toll 
ragadásra és megszólalásra kö­
telez.

1. ) Nincsen az egyetemes hu­
manista kultúrának olyan ága, 
melyben a múlt évszázadok fo­
lyamán egészen napjainkig a zsi­
dó szellemisége ne alkotott volna 
maradandót és halhatatlant. El 
tudok képzelni Izraelben egy 
olyan általános tantervet, mely­
nek központi alapgondolata — 
az első elemitől az utolsó egye­
temi fokozatig — ennek a zsi­
dó ,.ethos"-nak a vezérmotívum- 
szeríi kihangsúlyozása legyen. — 
Semmiesetre sem azonban az 
egyetemes humanista kultúra 
megnyirbálásának árán.

2. ) Nem szándékozom mások 
tevékenységébe belekontárkodni, 
úgy hogy a magam mezsgyéié­
ről próbálok néhány példát ki­
ragadni:

a) Lehetséges — például — 
Bach és Haendel életművét — 
két főiskolai szemeszter kereté­
ben — a következő eszmei bázis 
alapján elemezni: „Bibliai ere­
detű témák és azoknak feldől- j 
sózásai a két barokk mester vo- j 
kális és szimfonikus müveiben”. 
A téma terjedelmileg óriási és
— ebben az eszmei értelemben
— jórészt máig is feltáratlan. 
Az anyag ilyen szellemben való 
leadása azonban semmiesetre se 
történhet a barokk mesterek töb­
bi remekművének rovására.

b) Elképzelhető egy operatan­
szak két-hároméves műsorterve 
a következő repertoár alapján: 
Saint-Saens: „Sámson és Delila”, 
Goldmark: „Sába királynője”, 
Schönberg: „Mózes és Áron”. — 
Ez nem jelenti viszont okvetle­
nül, hogy az eljövendő opera­
énekes elvégzi a zene akademiat 
anélkül. Hogy egy taktust énekelt 
volna Wagner valamelyik mű­
véből.

3. ) A tudományos kutatómun­
ka terén szinte felmérhetetlen 
lehetőségek kínálkoznak. Csak 
egy példát említek: a haifai ze­
nei múzeum kutatóinak egyik 
témája a bibliai szövegek s azok 
nak variánsai a néger spiritu­
álékban. Munkájuknak csak egy 
töredékébe volt alkalmam bele­
tekinteni. de az is 118 (száztizen­
nyolc) dallamelemzést tartalmaz. 
— Ilyenirányú kutatómunkához 
azonban igen sok könnyebb faj­
súlyú muzsikát kell áttanulmá­
nyozni. beleértve talán a pop­
zenét vagy a hozzá hasonlókat, 
melyek — akár tetszik nekünk, 
akár nem — de szervesen hoz­
zátartoztak a mai fiatalság­
hoz.

4. ) Távlati, 15—20 éves elkép­
zelések esetében, terveket kell 
készíteni, melyeknek alapján el­

viselés, hanem mikor fogja az 
új miniszter azokat a szakbizott­
ságokat kinevezni, melyek új, 
legalább 10—15 éves távlati 
tanterveket dolgoznak ki, szem­
elő« tartva nevelésügyünk va- 

képzeléseinket valóra válthatjuk, lóban égető kérdéseit. Mindenek 
A tanügy és nevelésügy krízise előtt a középiskolai tanárképzést, 
ma világjelenség, nemcsak izrá- mert — a jelenlegi kórkép alap­
él! specifikum. Megvallom, ne- ján — úgy néz ki, hogy nem az 
kém nem az volt a lényeges elemi és főiskolai oktatásban, 
Hammer miniszter úr beiktatá- hanem a középiskolában vannak 
sa után, hogy vajon lesz-e Sül- ?a legnagyobb bgiok. ,
chán Áruch és kötelező kápeli- Dr JUNGER F.R\ iSi

SÉRTÉS?

WEBER TIBOR, kirját-jámi 
olvasónk hevesen támadja (er.) 
cikkét „A különös hiánycikk­
ről”. Közli, hogy ünnep előtt 
a gondos fűszeresek rendelése­
ket vettek fel vevőiktől a pász 
kára. s így anélkül, csak azok 
maradtak, akik nem gondos­
kodtak magukról. Felhívja a fi 
gyeimet arra, hogy a kisdoboz 
pászka hiaszonkulcsa ugyanak­
kora, mint a szubszidiált nagy 
kartonoké, tehát a boltosnak 
mindegy volt, melyike árulja. 
Az egész cikket méltatlan, sér­
tő támadásnak tartja a nehezen 
dolgozó makoletesek ellen.

A CIKKÍRÓ VÁLASZA:
Abban a városnegyedben, 

amelyről a cikk szólt, egyetlen 
kereskedő sem vett .fel rendelé­
seket a pászkára, el is fogyott, 
sokhelyütt már az ünnep előtt.

I A kisdoboz haszonkulcsa való­
ban azonos, de mert az értéke 
— súlyra — három és félszer 
több, mint a nagvkartonos pász

HOTEL TADMOR JERUZSÁLEM

ÖRÖMMEL KÖZLI, 

FELÚJÍTJA 

A NEMZETKÖZI 

ÉTKEZÉSEKET 

KEDDI NAPOKON

AZ ALANTI DÁTUMOKON:

1978 V. 17.

78.5.30 - Étkezés osztrák-magyar módra
78.6.6 — SAJT- ÉS BOR-VACSORA 
78.6.20 — ÉTKEZÉS OLASZ MÓDRA

Előzetes asztalrendelés a Hotel „Tadmor”-ban, Jeruzsálem, 
tel. 02-523121, Chágáj utca 1. Bét Hákerem, Jeruzsálem.
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nm Rsisc
A „Kupát Cholimról” az ál 

talános vélemény nem éppen a 
legjobb és mindég csak a nega 
tivumokat említik, habár na­
gyon sok pozitívum is van a ré 
szűkre amiről azonban hall­
gatnak. Velem az alábbi eset 
történt:

Pészách Chal-Hámoédján. 
vasárnap, április 23-án délelőt 
ti órákban elcsúsztam egy „ba- 
nánhéjjon” és elég testes em­
ber vagyok, olyan spárgát esi 
náitam, hogy bármelyik bale­
rina sem különbet, plusz körül 
beiül két métert csúsztam is 
(lejtős helyen).

Idegen emberek feltámogat­
tak és a nem messze lévő Ku­
pát Choiimba vittek. Az ünnep- 
nepre való tekmíeltel csak félna­
pot dolgoztak, de az insoekciós 
orvosnő, dr. Izsák Marina ép­
pen bent volt. — A legnagyobb 
figyelemmel vizsgált meg és az 
ápolónőt is behívta, és megállá 
pitotta, hogy szerinte törésem

káé. a haszm is három és fél­
szer több. Nyilván ez vitte kí­
sértésbe a környékünk bolto­
sait, akiknél egyébként — mii 
ván hasonló okokból — már 
rég nem kapható sem konzum- 
bor, sem hazai sör. hanem csak 
export-bor és import-sör. A té 
nyék mellett tehát ki kell tar­
tanunk, de nem vitatkozunk le­
vélíró fájó érzéseivel, sőt vég­
telenül sajnáljuk, ha megbán­
tottuk volna, akár őt. akár a 
szakmát, holott mi csak egy hi 
zonyos negyed boltjairól irtaik. 
Ismerjük e nehéz és elég hálát­
lan foglalkozást, fájlalnánk, ha 
a c'kk tüskét hagyna azoknak 
a szivében is, akikre egyáltalán 
nem vonatkozott. Viszont kér­
jük a levélírót, gondolja meg. 
ho<?y ha egyének vagy csopor­
tok ellen csak azért nem Írunk 
bírálatot, hogy a tulnvomó'ag 
becsületes szakmái kimé'mk. 
akkor soha krit:kát nem írhat­
nánk. holott ez alapvető fel­
adatunk.

nincsen, csak egy kiadós zúzó* 
dás-ütés-horzsolás a bokától a 
combtőig és esetleg belső vér­
zés. Azonnal beutalt a kórház 
ba és adott két féle orvosságot, 
addig is. és kérte, telefonáljam 
meg az eredményt, és hogy a 
kórházi orvos jónak találja-e 
az orvosságot, amit adott-

A kórházban (szintén só he­
szi szolgálat) megállapították, 
hogy dr. Izsák orvosnő diagnó­
zisa helyes és a lehető legjobb 
orvosságot adta.

Ne szidjuk tehát a Kupát 
Cholim orvosait. Ne feledjük 
el a romániai Policlinikát. a 
magyarországi OTl-t, hogy a 
régi betegsegélyzőt ne is említ­
sem. Csakhogy ottan a beteg­
nek „pofa be” volt a jeligéje 
és félnapokat is vártak 1-2 tab­
letta aszpirinért (mást nem ad­
tak),

Weisz Kálmán,
Haifa.

VAN-E KIÚT ?
Vane-e kiút... a bonyolult 

helyzetből? Szidják a pénzügy­
minisztert — de ez nem elég... 
Tenni is kellene! Mert mindig 
csak a dolgozó réteg a szenve 
dő alany. Hogy is mondta Ehr­
lich ur: április 1-től a dolgo­
zók több pénzt visznek haza! 
Sajnos, ezek csak hires szavak. 
Igaz ugyan, hogy van valami 
könnyítés az adóban, de oly 
drasztikus a drágulás, hogy a 
valóságban a miniszter kijelen­
tése — komolytalan. Ezt tud­
nia kell a pénzügyminiszternek 
is. Inkább ne nyilatkozzon, 
mert ezzel úgy sem lehet félre 
vezetni a dolgozókat.

Ha valaki „ilyen felelős” fel 
adatot vállal magára és nem 
képes megállni a helyét, le kell 
vonnia a konzekvenciákat...

Nem jó. ha a szegény szegé­
nyebb, a gazdag gazdagabb 
lesz!... Kell, hegy legyen va­

laki « sok ..okos” között, aki 
ezt megakadályozza! De nem 
csak szavakkal, hanem tettek­
kel.

Nehéz a helyzet, de hogy is 
jöjjön ki egy 2-3 gyermekes 
család havi 3000. netto fizetés­
ből. ilyen toronymagas árak 
mellett. Vagy: hogyan tudnak 
ma lakást venni a fiatal párok? 
Hiszen már milliókra szöktek 
az árak?

Gondolt ezekre a t. pénzügy- 
miniszter ur? Csináljon gyors 
számadást és tegyen valamit. A 
sztrájkolókra is más megoldást 
Kell találni... Nem szabad 
hagyni, hogy' tönkretegyék az 
országot.

De hogy csak a dolgozókat 
sutja a legjobban ez a rohanó 
infláció, ez igenis türhetelen.

Tandlich Ily
Gáo Jáváé.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
Gottlieb, Miklósné. Jeruzsá­

lem.
Érdeklődésére válaszolva kö- 

zörjük, hogy útbaigazításokért 
két jeruzsálemi intézmény egyi­
kéhez fordulhat:

1. ) A népjóléti minisztérium 
közösségügyi osztályához, tele­
fonja 02—247849, postafiók 
száma 1260:

2. ) Ugyanennek a miniszté­
riumnak a „Sérut lözákén” nevű 
osztályához, Dávid Hámelechu-
utca 8, telefon 02—224130, _

Dávid Winkler, Los Angeles.
Leveléhez elfelejtette csatol­

ni a benne jelzett, Vanessa Re“ 
grave-vel foglalkozó lap-ki' a* 
gást, de mint közben láthatta. * 
kérdéssel érdemben foglalkoz­
tunk.

Kotan Margit, Kitját-Átá
Köszönjük nb. sorait, me­

lyekben két hibára is rámutat 
május 4-i számunkban. Min 
két esetben igaza van, s a téve­
déseket legfeljebb csak az un 
népi számok okozta tori a* 
mentheti.
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BELÜGYMINISZTÉRIUM
KNESZET VÁLASZTÁSI TÖRVÉNY 

(KAPCSOLT VÁLTOZAT) 1969—5729
ad -jstsHfed :

Közlemény a Kneszet választási jegyzék kifüggeszté­
séről az 1978/79—5738'5739 évre stóló választási 
jegyzékből.

A Kneszet választási törvény (kapcsolt változat) 1969/5729 
35. paragrafusa értelmében ezennel közzé tesszük a Kneszet 
választói névjegyzékek kifüggesztésének helyét és az idő­
pontokat.

1. A Kneszet választási névjegyzékbe való bejegyzés.
A vonatkozó törvény 2. szakasza szerint csak annak van 

joga szavazni a Kneszet-választásokon, akinek nevét bevették 
a választói névjegyzékbe. Ugyanez a rendelkezés vonatkozik 
a közigazgatási hatóságok választásaira is.

2. A választási névjegyzék kifüggesztése a nagykö­
zönség számára.

Minthogy lehetővé kell tenni minden ember számára, hogy 
ő maga. vagy egy más ember helyesen van e bejegyezve a 
választói névjegyzékbe, a törvény 33. szakasza megállapítja, 
hoey minden évben közszemlére kell tenni a választói név­
jegyzéket az ország minden részében.

3. A kifüggesztés tartama és ideje.
Fzidén a választói névjegyzékek 1978 május 24-től 

(5738. ijjár 17) — 1978 június 2-ig (5738. ijjár 26) lesznek 
kifüggesztve, figyelembe véve a vallási követélményeket, a 

I pihenőnapok respektálására vonatkozólag. A kifüggesztés 
helyeit és a közszemle időpontját a törvény 34. szakasza álla­
pítja meg.

A törvény 36. szakasza értelmében minden helységben ki­
függesztik az illető hely lakosai névjegyzékét, de csak az 
illető helység választói névjegyzékét.

4. Kérvények, panaszok és fellebbezések benyújtása.
Minden ember, aki úgy érzi, hogy sérelem érte, nevének 

a választói névjegyzékből való kihagyása, vagy helytelen be­
jegyzések miatt, jogosult a törvény 40. szakasza értelmében 
kérvényt/fellebbezést benyújtani a belügyminiszterhez a la­
kásához legközelebb eső népmozgalmi nyilvántartó hivatal 
útján. Kérvényeket/fellebbezéseket legkésőbb 1978 (iúnius 
12-ig (5738 szíván 7) kell benyújtani azon a speciális űrlapon, 
amely beszerezhető a választói névjegyzékek kifüggesztése 
helyén, vagy a bejelentő hivatalban. Az űrlap benyújtása 
ideién a kérvényező/fellebbező be kell mutassa személy 
azonossági igazolványát.

Mindenki, aki kérvényt/fellebbezést nyújtott be, de nem 
kanott választ 1978 július 6-ig (5738 támuz 1), vagy olyan 
vákoszt kapott, amely számára nem kielégítő, jogosult fel- j 
lebbezni a bírósághoz 1978 július 16-ig (5738 támuz 11). Az 
ilyen fellebbezés, amely illetékmentes, azon a speciális űr- j 
lapon nyújtandó be, amely kapható minden járásbíróság, ; 
vagy törvényszék titkárságán. j

I 5. Kiegészítő választói névjegyzékek kifüggesztése 
azok helyhatóságok lakosai számára, akik nem 
rendelkeznek izráeli állampolgársággal.

Az 1965—5725 évi helyhatóságokról (választások) szóló 
törvény 16. (a) szakasza értelmében, a Kneszet választói név­
jegyzékével egyidejűleg közszemlére teszik a kiegszítő (pót) 
választási listákat is, amelyek azok lakosok neveit tartal­
mazzák, akik nem izráeli állampolgárok. Azon helyhatósá­
gokban. ahol nincs pótlista, ki kell függesztem az erről szóló 
közleményt. Mindazok a rendelkezések, amelyek a fenti 
4 pontban a kérvények /reklamációk és fellebbezésekkel kap 
csolatban szólnak, vonatkoznak a pótlistán való bejegyzésre, 
vagy kihagyásra is.

6. A kifüggesztés helyei.
A kifüggesztések helyei és időpontjai a helység csoportok
szerint:

„A” HELYSÉG 
CSOPORTOK

(HELYHATÓSÁGOK)
A kifüggesztés időpontjai:

A 3. pontban jelzett idő­
szakban a névjegyzékek ki 
lesznek függesztve a hiva­
talokban szokásos munka­
órák idején.
A kifüggesztés helyei:

A belügyminisztérium 
minden kerületi és körzeti 
népmozgalmi hivatalában 
ki lesznek függesztve mind 
azon helyhatóságok válasz 
tói névjegyzékei, amelyek 
az illető kerülethez tartozó 
helyhatóságokhoz tartoz­
nak. Ezen rendelkezésen 
túlmenően, a választói név 
jegyzék ki lesz függesztve 
a fenti hivatalokban az év 
minden napján a megszo­
kott irodai órákban. Min­
den helyhatóságban a város 
házán és a helyhatóság 
irodáin kívül ki lesz füg­
gesztve a névjegyzék a fő- 
postán is:

Városok: Cholon, Kfár 
Szábá, Ludd, Naharia, Ná- 
záret Hit, Kirját Ata, Kir- 
íát Bialik, Kirját Jám, Kir- 
iát Motzkin, Kirját Smoná.

Helyhatóságok: Or Jehu- 
fa, Jávne, Párdesz Cháná- 
Kárkur, Kirját Ono, Kirját 
Tivon, Rámát Hásáron.

Ezen felül a választói 
névjegyzék közszemlére lesz

lesz téve a következő to­
vábbi helyeken is (ABC- 
sorrendben):

JERUZSÁLEM
Városi információs iroda. rch. 

Jaffa 34.
Városi Vízművek, rch. Jaffa 

212, Bét „Ela’.
Városháza, rch. Szent Dimit- 

riusz.
Postahivatalok: Rechávjá, Há- 

dárom. Kirját Hájovél.
ÁSDOD

A városháza kirendeltségeinek 
tudakozó hivatalaiban az álef és 
bét kereskedelmi központban.

A Sikmi iskola titkárságán — 
Váv negyed.

Postahivatal.
ÁSKELON

Áfridár központ, információs 
iroda.

Simson negyed, a szociális ügy 
osztály kirendeltsége (criff)- 

Postahivatal.
BEÉR SÉVA

A muzum irodájában, Óváros 
Máálot iskola, Dálet negyed. 
Postahivatal.

BNÉ BRAK
rch. Hásomér. tűzoltó állomás 
rch. Uziél. Ecijon iskola, Mer 

káz Báálé Meláchá sikun. 
Postahivatal.

BÄT JAM
Népjóléti hivatal, rch. Weiz- 
mann 5.

Rámát Joszéf, rch. Rácháv, 
Zájin elemiiskola, Hátchijá. 

Postahivatal.

GJVÄTÄJIM
rch. Menora postaügynökség. 
Postahivatal.

HERZLIA
rech. Hámozdot, városházi ki' 

rendeltség.
rech. Háávodá 14, Munkaügyi 

minisztérium kirendeltsége. 
Postahivatal.

CHEDERA
Eliézer sikun, Káplán iskola 
Givát Olga, Or Látáf iskola. 
Postahivatal.

HAIFA
Nővé Sáánán helyi bizottság, 

rech. Ábá Hillél Silver 22.
Kirját Chájim, Fő ut, a város­

háza irodái.
Postahivatalok: Sikmona, Há- 

növiim, Kármel hegy, Haifa— 
Nyugat.
TIBÉRIAS

Felső-Tibériás, az Ámidár iro 
dái, Dálet sikun.

Postahivatal. 
MÁÁLOT-TÁRSICHA 

A mááloti községtanács iro­
dáiban.

Napközi otthon, Muáján Dáud 
háza, Társichá.

natanja
Dora sikun, Szináj iskola 
Diur Láole sikun, iskola 
Kirját Cánz, vallásos iskola. 
Sikun Vátikim, Álumot iskola 
Postahivatal.

AFULA
Felső-Afula, Álonot állami 

iskola.
Postahivatal.

AKKÓ
Akkó-Cáfon, Bialik iskola. 
Sikunok, Rámbám iskola. 
Postahivatal.

PETACH TIKVA 
Ámisáv máábárá, állami is­

kola.
Jád Levánim emlékház. 
Postahivatal.

CFÁT
Kulturház, Knáán sikun 
Postahivatal.

KIRJÁT GAT
A Kupát Cholim irodái, Gát 

fasor.
Postahivatal.

RISON LÉGION 
Rámát Élijáhu, a városháza 

irodái.
Sikun Mizrách, rech Háálijjá 

városházi irodái.
Postahivatal.

RECHOVOT
Vallásos állami iskola, Sáárá-

jim.
Állami iskola, Zárnuga 
Postahivatal.

RÁMLÁ
Sárét állami iskola, Giora ne­

gyed.
Postahivatal.
RÁMÁT GÄN

Ámidár sikun, 22-es blokk, a 
népjóléti hivatal irodái.

A Hádár és Hátikvá utcák 
sarkán, Hágivá állami iskola.

rech. Chibát Cion 14., köz­
ponti könyvtár.
Postahivatal.
TEL AVIV — JAFFA 

A városi információs hivata­
lok: Jeruzsálem fasor 45, Jaffa; 
Frischmann és Dizengoff utcák 
sarkán, Háhágáná ut 45, Hátik- 
va negyed: aluljáró Kikár Hámo- 
sávot; Nővé Sárét, rech. Áchi 
Dákár, városi panasziroda.

Postahivatalok: Mikve Jiszráél, 
Jaffa, Göulá, rámát-ávivi egye­
tem.

Azokon a településeken, ame­
lyek a körzeti tanácsokhoz tar­
toznak. vagy az ellenőrzésük 
alatt állnak, minden település 
helyi tanácsának irodájában, vagy 
a titkárságán függesztik ki a 
névjegyzéket.

„B” TELEPÜLÉSI CSOPORT 
(Nem municipális jellegi' 

helységek)
A kifüggesztés helyei és idő­

pontjai:
A belügyminisztérium minden 

kerületi népmozgalmi hivatalá­

ban ki lesz függesztve a hiva­
talban szokásos munkaórák ide­
jén azon települések választói 
névjegyzékei, amelyek az ülető 
kerületéhez tartozó helyhatósá­
gokhoz tartoznak. Ezen felül a 
választói névjegyzékek közszem­
lére lesznek kitéve még kizáró­
lag délután 4 és este 7 óra kö­
zött a következő helyiségekben 
is (ABC szerint}; '

Álon More, titkárság.
Um el-Kutuf, állami iskola.
Oholo, az intézmény titkár­

ságán
Buáján, Bártáá — az iskolá­

ban.
Bét Hásmonáj, a nyüvános 

könyvtárban.
Biádá — Muchammed Kászem 

Dzsábrán lakása.
Bir ál-Máchszur: 1. Husszein 

Kászem Hudzsajrát lakásán; 2. 
Muchammed Chászin Gárid la­
kása.

Dzsezalin, az iskolában.
Dzsuámisz, Muvdi Mucham­

med Aued lakása.
Dzsrifát, Ali Almuchammed 

lakása.
Dáhi, iskolában.
Várdon, az állami iskolában
Zálfá, Zubidát (1) — iskolá­

ban.
Zubidát (2) Szálách Hásszán 

Chálél lakásán.
Vádi Chámász, Ádrusz Atijá 

Dzsivud lakásán.
Zárzir, állami iskola.
Chádzsázsrá, Hásszán Chád- 

zsázsrá lakásán.
Chualed, Achmed Chualed la­

kásán.
Chudzsejrát Dáhárá iskolában 
Chávát Sálém, a farm irodái­

ban.
Cháláf, Musztafa Cálách Chá- 

láf lakásán.
Tubá, iskolában.
Kfár Méjszár, iskolában.
Káábijá, Náhár Muchammed 

Náhár lakásán.
Kfár Gálim, az intézet irodá­

jában.
Kfár Hámöszubim, a rámát- 

gáni városháza épülete, a telepü­
lés központjában.

Mucmac, Máávájá, Misirifá, 
az iskolában.

Mázálib, Szálem Dib ál-Chá- 
szin lakásán.

Mácháné Jiszráél, a Módiin 
körzeti tanács irodájában.

Másájách Száádjá, Sichádá 
Száádjá lakásán.

Möszuá, a Máté Jehuda kör­
zeti tanács irodájában.

Mikve Jiszráél, a mezőgazda- 
sági iskola titkárságán.

Ben Gurion Légikikötő, a lud- 
di városháza irodájában.

Nájen, az iskolában.
Nádzsidát, Muchammed Iza 

ál-Cháled lakásán.
Nővé Ávot, az intézet irodái­

ban.
Cábájách, Chászin Sábri laká­

sán.
Szálem, Szudzsur, Szül ám, az 

iskolában.
Szuáád Kámáná, Abdalla Ni­

kola lakásán.
Szuáád Sávichá, Cháled Szuá­

ád lakásán.
Száidá (Mánsit Zábdá), Chá- 

szun Száidá lakásán.
Száidá (Un el-Gánem), Cálech 

Musza Száidó lakásán.
Számánijá, Sitvi Számánijá la­

kásán.
Uzir, Éjn ál-Száhálá, Ejn ál- 

Aszád, Ilut, az iskolában.
Ajánot, a mezőgazdasági kö­

zépiskolában.
Áráb Tabun, Hásszán Mucham 

med Áschájá lakásán.
Rumáná, az iskolában.
Svut Am, a helyi bizottság tit­

kárságán, Mácháné Bét.
Szegev, a kulturházban.
Sznir, a titkárságon.
A beér-sévai járás beduin tör­

zseinek táboraiban — minden 
törzs táborában lévő kiskereske­
dőnél és élelmiszer elosztónál.

UJ OLÉKNAK!
Annak érdekében, hogy biztosítsa választól jogát a Kne­

szet és a helyhatóságok választásaira, azonnal nyújtson be 
fellebbezést /kérvényt ezen közlemény 4. pontja szerint a 
következő esetekben:
• 1. Amennyiben még nem kapta kézhez személyazonossági 
igazolványát, vagy a választói jogról szóló értesítést;

2. Amennyiben személyazonossági igazolványában nincs 
feltüntetve az utca neve és a ház száma, ahol lakik;

3. Amennyiben személyazonossági igazolványát 1978 feb­
ruár 6. után kapta kézhez.

Dr. JOSZÉF BURG 
bel- és rendőrségügyi miniszter

TáMíaMm

17.30: OKTATÓFILM
17.40: WALT DISNEY 

VILÁGA
18.32: „HOOKS KAPITÁNY ÉS 

A BENNSZÜLÖTTEK” - 
Film a „Nyugati szél” so­
rozatból.

19.00: AZ EMBER BARÁTAI” 
Uj sorozat, amely az em­
berek és az állatok közöt­
ti kapcsolatokról szól, a 
világ minden részén. - I.: 
„Az eszkimó kutya”.

20.00: A FIVÉREK — „A harc 
mezején” — Bryan kijön 
a kórházból és megláto­
gatja anyját. - Marooney 
üzleti nehézségekbe keve­
redik és nem jó szemmel 
nézi a Claire s Dávid kö­
zötti viszonyt. Jennifernél 
és Edwardnái sincs min­
den rendben.

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: MOKÉD
22.00: LESBEN A VIZ ALATT 

A film a második világ-

Hsbim A
Tel-Aviv, május 17. szerda

AKINEK TOLJÁK 
A SZEKERÉT ,
A kisteremben:

TALAJVÍZ 
Hábimártéf — 8.30 

MUSZA ÉS A FÄRAÖNÖ

háborúban játszódik, ami­
kor angol békaemberek 
harcolnak a gibraltári ten­
geri blokád ellen, — Fő­
szerepben: Laurence Har­
vey,

23.50: Egy mondat a Szentírás­
ból. „ÉJFÉL ELŐTT” - 
hírösszefoglaló

ISKOLATÉVÉ
8.10: Angol a 6. osztálynak 
8.30: Könyvrészlet 
9.20: Angol a 7, osztálynak 
9.40: TANULJUNK 

HÉBERÜL
10.30: Geometria az 5, osztály­

nak
11.10: Angol a 8. osztálynak 
11.30: Geometria a 6. Oazt.-nak 
12.00: Irodalom a 7-9. osztály­

nak
12.20: Angol a 6, osztálynak 
12.40: Szakrajz a 9. osztálynak 
13.00: Történelem 
13.40: Technológia a 9.oszt.nak 
14.05: Zeneóra 
16.00: Mire fel?
16.30: SZABADEGYETEM

A BJTACHDUT 
OLfiJ HUNGÁRIA

CHEUEK.A

Közöljük tagjainkkal, barátaink- ! 
kai, hogy május 20-án, szombaton j 
19 órakor a chederai Hisztadrut í 
nagytermében a NATANJAI WIZU 
sikeres VIDÁM SZÍNPADA vendég 
szerepel, vidám jelenetekkel, egy 
felvonásosokkal, stb.

Közdemüködnek: alum Ibi, Goi 
denberg Mirjárn, Herseh Bella, 
Hirsehl Judit, Keleti Edit, Keleti 
Miklós mérnök. Rendező BENCZEL
BÉLA. Költséghozzáj árulás 15__
IL. személyenként. Szeretettel vár­
juk tagjainkat, barátainkat vidám 
estünkre

HOH ehederaí sznií.iének 
vezetősége

M ,/y / / /

1978 május 17, szerda 
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ÁLLANDÓ MŰSOR SZAMOK

1. MŰSOR (ALEF)
Hírek: 7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 

14.00, 16.00, 18.00, 22.00 és 24.00 
órakor; könnyű héber nyelven: 
11.35; oléknak 18.45—20.45-ig 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55.

U. MŰSOR (BEI)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek után.

111. MŰSOR (G1MEL) 
(529-es középhullám)

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG BADIOJA

Óránkénti hírszolgálat a nap 
24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.05-tő! 
18.00-ig és 23.45-től 24.00 óráié

lilKHEf
á 'Hí Tkflk : 8-1 ü: Reggeli zene, — 10.10:

IMiSS Nálunk itthon, 12.05: Dolgozók-
‘ i nak, 12.30: Héber daiok, 14.10:

•rrónökeLt° keíes Sllckstein. j °Perarészletek, - 15.05: Héber
rentín 40, tel. 822520. i dalok, 16.10: Interjú, __ 17.10:
© ELADÓNőT/varrónőc keresünk

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert, 10.15: 
Eleniisíáknak, 12.05: Zongora- 
és hegedűszámok, 14.10: Anyák­
nak és gyerekeknek, — 15.00: 
Telefonon a stúdióval, —16.05: 
Kamarazene, 17.15: Szó és dal­
lam, 20.15: Középkori muzsika, 
21.00: Szabadegyetem, — 22.05: 
Mozart: „Don Giovanni” című 
operája, 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

S „SZEL.4»-’ — vége a dzsukoknak. 
Egészségügyi minisztériumi enge­
dély 197. Garanciával. 425151.
0 Pl Lie hamumuhe vesz nutort. 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést. 837613, este 873223.
• INGYEN féregirtas annak, aki 
takarítást és polisht rendel. Azon­
nali szolgálat, felelősséggel. _.
Hámávrik" 763028 

0 03-285519, ALTALANOS rémeni 
építés _ csempe - ma. vány - 
konyhafelszerelés ,-zerelés __ Hi­
szek _ festés — tapéta. Nézze 
meg kész munkáinkat Balter, Har 
Koch bä 55
• SAMUEL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékokat maximális 
arakon. Tel. 03—240514.e HAZASSAGKÖZVETiTÖ iroda j bel- és külföldi összeköttetésekkel.
Nagy engedmények. __ Forduljon
hozzánk még ma, „Séruté Klitá”, 

iTel-Aviv, Ben Jehuda 56. I. em.. 
;tel wr.-n<
• HÖLGYEK! Divatos könnyű,
Y2 modellü Elura parókák 400__
helyett csak 240---- Siessen Szalon
Jonel, Allen by 93, Tel-Aviv, 290682. 
® RILH HAHÓNK vesz outori. an 
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat. 834539, este 883489.
0 JEHOSUA vesz bútort, felosz­
latást, hagyatékot. 831494, este 
876224.

• ÉNEKESEKET és énekesnőket 
keresünk énekkarba és táncosokat

jés táncosnőket a balettbe. Állan­
dó és kedvező munkafeltételek. __

'Jelentkezés az Izraeli Operánál. 
Allenby 1., Tel-Aviv, tel. 57227.

„Erna”, Allenby 35, 9. 
tel. 50049.
0 KOMOLY' cukrászt

Hanglemezek, 17.25: Helyszíni 
17 közt, — j közvetítés a labdarúgó kupa kö­

zépdöntőjéről, 18.05: Közgazda.keresünk
Cholonban. Jó feltételek. Telefon| ság, 18.43: Sport, 19.30: A fut- 
84Í664 bali-meccs folytatása, — 20.15:
0 elterelném vehoioni 2 szó- Egv elhagyott szigeten, — 21.05- 
bás, írem., luxuslakásomat _ n~ r- - j . i
fürdőszoba, nap-boiier, __ 3 szó-. "°P 2e,,e- -2.0b: Ez erdekel. —
bás, II. emeletire, Tel-Avivhoz kö~ 23.05: Beszélgetés a hallgatók- 
zel. POB. 1461 Cholon. kai. j jq. Hátikvá.
0 VALLÁSOS, idős férfi ielügye-
iráérLe keresünk; l. hétköznap 4 A HADSEREG RÁDIÓJA 
orara lo—19-ig. I. pentek estetol
vasárnap reggelig. __ Jelentkezés:
03—981924 a d. u. órákban.

0 ELADÓ Gerovítal krém, pasztil­
lák és injekciók. Tel-Aviv, telefon 
292571.

e KULCSP6NZÉRT 2 szoba-hali,
I. em., oszlopokon, front, Spinoza- 
Gordon környékén. Tel 225377 —
(10—12).

© BNÉ-BRÁKBAN 
azonnal beköltözhető, III. em. — „„cc;:ni. 774411, Chidá-u 13 gessunk

9.05: Reggeli ünnepség. — 
12 05: Üdvözlet dallal, 13.30: 
30 évvel ezelőtt, 14.05: Külföldi 
slágerparádé, 17.45: Sport, — 
18.05: Rádióvita. 19.05: Kíván- 

I ságmíísor, 20,05: Kedvelt lerne- 
j zek, 21.30: Szabadegyetem. — 

2 szoba-hali! 22.05: Éji zene, 23.05: Beszél-

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Nátán Dunewitz, — 
1.05: Éjjeli madarak. — 2.05: 

I Tarka műsor reggel 6 óráig.

Bárák, reehov Jabotinszki 109, 
tel. 446682. Necách Jiszráél, reehov I 
Necách Jiszráél, 11, tel. 226545 i

AZ IZRAELI OPERA BEMUTATJA
ELŐSZÖR IZRAELBEN 

THOMAS RAGYOGÓ FRANCIA OPERÁJÁT.

Tel-Aviv: 27. 5 # 30. 5 # 3.6 
Haifa: 29. 6 — Auditorium

6.6

iC.

ági

í-

'M

NAGYOPERA 3 FELVONÁSBAN

ISMERT OPERAÉNEKESEK FELLÉPTÉVEL.
Jegyek: Allenby 1, Tel Aviv, telefon 57227 
Haifa: Kupát Mákkábi

A TEL-AVlVI MOZIK 
HETI KIBM

IALLENBY: Goodber urai Ke­
resem

; BEN JEHUDA: Soha nem 
i ígértem rózsáskertet 
CÁEON: Előttem az élet 
CINEMA—1: Orka 

i CINEMA—2: Szerelmem, A»- 
: nie
CHÉN: Vadember 
DEKEL: Harmadikfajta talál« 

! kozó
DRIVE IN: A csibész Salty (1), 

Az utolsó előadás (2) 
ESZTER: Korrupció 
GÁT: A szépség és az ágről- 

szakadt
GORDON: Roseland 
HOD: Az együttes 
LIMOR: Ragyogás & fűben 
MÁKSZ1M. A holló károgása 
MÁTMID: A szerelem ereje 
MERKÁZ: Kényszervágj' 
MOGRÁBi: Éjféltájt 
OF1R: Az örökség 
ORL1: Erőszak az iskoiáhtr 
PÁRIZS: Párbajbősök 
PEÉR: Oh, Istenem, mennyire 

nevetséges
ROYAL: Kislány —• nagylány 
SÁCHÁF: Citromfagvlalt 
STUDIO: Julia 1
TÁMÁR: Szerelmi csúcs j 
rCHP.LET: Naivak és vadak 
1EL AVÍV: Becsületpróba 
LEL AVIV MUZEUM: Provi­

dence
ZOHÁR: Áminá
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17 FONT FÖLÉ EMELKEDETT A DOLLAR ÁRFOLYAMA
- . _ _. « / • ___ 1 e «• . ' '__ í. uáiinl« Aw Állami Bank

»WWJWWW'WW'' "

Ávraliám (Buma) Sávit, a Gyáriparosok Sző vétségének elnöke vádol: „Az Állami Bank

politikája károsan befolyásolja az ipari exportot
A dollár árfolyama tegnap elsőizben meghaladta a 17 

fontot. A jelentésekből kitűnik, hogy a nagybankok a de
vizaátutalások és a dollárcsekkek elszámolásánál 17.03 
fontos árfolyamon adták el az amerikai valutát az arra 
igényt tartóknak, mig a vételár 16.91 font volt,

Pénzügyi szakértők magyará­
zata szerint az utóbbi napokban 
azért mutatkozott viszonylag | kirándulók nagy száma ^ miatt, 
gyorsított ütemű csökkenés a j Egy másik ok. ami szintén hoz- 
íont értékében, mert növekedett < zájárult a dollár hazai árfolya­

mának növekedéséhez, hogy 
nemzetközi devizatőzsdékén 
teljesen függetlenül az Izi aelben 
uralkodó állapotokról — megszi­
lárdult. illetőleg megerősödött az

a kereslet a deviza iránt a kül­
földre utazók, illetőleg a nyári

A 62. születésnap ajándékaként

$5 ösztöndíj - Káeir államelnök nevére
A középiskolai diákok egyenként ötezer fontot kaptak

\ katonai teherautó gvanut keltett
KÉTMILLIÓ FONT ÉRTÉKŰ 

ÁRUCSEMPÉSZÉST HIÚSÍTOTTAK MEG 
AZ ÁSDODI KIKÖTŐBEN

Kifogtak egy egyenruEiát viselő fiatalembert — Két társa i 
megszökött - A teherautón 400 autórádió és 60 mixer volt

Az ásdodi kikötőben kétmillió ,sú háztartási mixert találtk. 
font értékű árucsempészési ki-1 Kiszivárgott, hogy a teherautó:

mes 1I—«**> “n ,r *
A kikötő biztonsági tényezői |ruhát viselők voltak, a gépjármű | reek affolyama emelkede ; 

a határrendőrség és a kikötőben j érkezése nem váltott ki semmi- i Nemhivafalos gazdasági 
szolgálatot teljesítő rendörkülö-i féle gyanut. Vasárnap este tfcjzók számításé ^ „
nítmény segítségével elejét vették i5ra körül azonban a biztonsági ; hét leforga ^ e>„ , „ i
a nagyszabású csempészési ki-! közegek arra lettek figyelmesek, j 26 agoras leertekeles a
sérletnek. amelyből kifolyólag le I hogy teherautó közeledik ahhoz j------------- -------———----- —
tartóztattak egy katonai egyen-!a kínienő kaouhoz. amly általa-1
ruhát viselő fiatalembert, aki kajban z^rva Van. A jelenség gya-; A lotto SOFSOlBSa

Kél

BUMA SÁVIT: 
Helytelen beavatkozás

a font árfolyamában, ami 1.5 szá 
zaléknak felel meg.

Pénzügyi kérdésekben járatos 
tényezők számolnak azzal, hogy 
a közeli hónapokban növekedni 
fog az izráeli font értékének 
csökkenése részben az exportő­
rök megfelelő kárpótlása, más 
részt. a. külföldre utazók száma 
nak növekedése miatt. • Az idén j 
mintegy 300 ezer izráeli szándé 
kozik külföldön nyaralni.

Ávrahám (Buma) Sávit, a 
j Gyáriparosok Szövetségének elnö i 
: ke ezt megelőzően éles kiroha 
i nást intézett az Állami Bank de 
i vizapolitikája ellen és azt mon 
dotta, hogy az Állami Bank az 
ipari export rovására próbálja J 

- ellenőrizni, illetőleg megfékezni 
i az inflációt. Sávit szerint Ámon 
I Gáfni bankkormányzó tisztában 
jván a valutáris helyzettel, de a 

1 helyett, hogy a nemzeti költség 
j vetés radikális csökkentését kö 
I vetelte volna, az ipari exportőrök 
helyzetét nehezítette meg a dol­
lár árfolyamának mesterséges 
lenyomásával.

„Ha az Állami Bank nem 
avatkozott volna be szükségtele-, 

ínül, akkor ma már 17.40—17.60 
I font lenne a dollár árfolyama és ■ 
j az exportőrök helyzete lényege- 

mondotta Sá-

Efrájim Káeir államelnök 62. szü­
letésnapja alkalmából tegnap az állam- 
elnöki rezidencián 35, egyenként ötezer 
fontos ösztöndíjat osztottak ki arra ra-

KÁCIR ELNÖK 
„A legszebb ajándék’*

szoruló zsidó, arab és drúz középiskolai 
diákoknak.

Az ösztöndíjak átadási szertartása új 
hagyomány megindulását jelenti, s mint 
közölték, a jövőben évenként, az állam­
elnök születésnapján ösztöndíjakat ad­

nak szociális szempontból arra rászo­
ruló családok kiváló eredményeket fel­
mutató gyermekeinek, akik nemcsak ta­
nulmányaikban, de társadalmi tevékeny­
ségben is előtárnak. A tegnap kiosztott 
ösztöndíjak együttesen 175 ez,er fontot 
tesznek ki.

Az államelnök nevére létesített ösz­
töndíjalapot a kormány és a Szochnut 
adta össze az elnöknek nyújtandó szü­
letésnapi ajándékként.

A kormány nevében ligáéi Jádin pro­
fesszor, miniszterelnök - helyettes üdvö­
zölte az államelnököt. Eliezer Smuéli 
közoktatásügyi államtitkár, aki az ösz­
töndíjátadási ünnepséget levezette, azt 
mondotta, hogy a középiskolás diákok 
számaránya Izraelben világviszonylatban 
az, egyik legmasabbnak tekinthető.

Az államelnököt rendkívül megha­
totta az ünnepség és hangoztatta, hogy- 
nem tudott volna szebb ajándékot el­
képzelni annál, hogy ösztöndíjakat ad­
nak arra rászoruló diakoknak, akiknek 
többsége a fejlesztési városokban él.

Káeir professzor egyébként születés­
napja ellenére rendes munkanapot tar­
tott és az ösztöndíjkiosztási ünnepségen 
kívül a szokványos módon töltötte szü­
letésnapját.

tonai teherautót vezetett. — Két ínut ébresztett s riasztották a ha-| 
más bűntársának azonban. aki jtárrendőrség embereit is, akikkel 
vele volt a teherautón, sikerült |karöltve sikerült elfogni a 
elmenekülnie és már megindult íautót.
a hajtóvadászat kézrekerítésük-j \
re j A nyomozóknak van egy olyan ]

Az ásdodi kikötő rendőrsége j feltevése, hogy >a csempészek be- 
különleges nyomozócsoportot lé-1 le akartak hajtani a kapuba, il- 
testíetr °a kikötőben eddig pél- jletőleg át akarták azt törni aj 
dalian méretű csempészési kísér-1 teherautóval, hogy így távozza-; 
let körülményeinek kivizsgálása-jnak el a kikötő területéről. Az
ra.

Az IT1M értesülése szerint a 
katonai teherautóban 400 autó­
rádiót, és 60 darab

lsen jobb lenne*
A lottó teenap megtartott 20/ vit, aki a Gyáriparosok Szövet-; 

,78 sorsolásán a következő szá- gégének tegnap éjjel megnyílt évi j 
feber'Írnokát húzták ki: 04. 20. 21.iközgyűlése előtt intézte szokatta-, 

isi, ->8 30. nul éles kirohanását az Állami!
! A pótszám: 14. Bank pénzügyi politikája ellen.

ezer művész az idei fesztiválon
árukat, melyeknek eredetére »<H Hazai és külföldi együttesek a gazdag műsorban — Aser Ben Natan 
SH2 Ä Si volt nagykövet a fesztivál elnöke

A Munkapárt megbízottja kivált 
a Rádióhatóság igazgatóságából

Igyekeznek kineveztetni helyébe Dávid Bloch újságírót
Jesájáhu Ávrech. (Jotám), a ; volt a Máárách két képviselő- 

Dávár munkatársa, aki egyike jenek a Rádióhatóság igazgató­
tanácsában. benyújtotta lemon­
dását. Eddig egyetlen ülésen 
sem vett részt. Avrech lemondá­
sa. amire személyi okai van- 

i nak. felújította a vitát, amely eb 
•ben a kérdésben az új igazga- 
j lóság megválasztása óta tart.

Előléptetések

JACQUELINE VOLT A BÉT HÁTFUC0T 
MEGNYITÓJÁNAK SZTÁRJA

áramhajtá- lévő egyik konténerből vették ki. j Ben ^tán volt nagykő-
ivet az Izráeli Fesztivál igaz­
gató tanácsának elnöki minősé­
gében tegnap sajtófogadáson is­
mertette az. idei eseményt, ame-

„ok amikor megtudták, hogy kávéval és narancs-szörppel. - tek/™v’”' " én kéz-

nyék között — elterelodik róluk;no/., 
es a szertartásról. Ez az aggoda­
lom hétfőn be is igazolódott.

Számos külföldi együttes is 
szerepel a fesztiválon, amelynek 
keretei között az idén összesen 
1150 művész. — közöttük har­
minc szólista

A CIPRUSI PARLAMENT AZ IZRAELLEL 
VALÓ VISZONYRÓL TÁRGYAL

Nicosiában eltűnt és megkerült egy izráeli turista
A ciprusi parlament jövő bé-ltalanul eltűnt nicosiai szállodájá- 

Ráchei Rámáti, New Yorttoan j - J átfogó poétikai vi- tói. Kiderült, hogy tévedésből
élő izráeli építésznő társasaga-- * . k kerelében napi-! átlómé a török övezet hatarat es
ban. Meglehetősen fesztelenül vi- ‘ s ' el az izráel és Cip-ja törökök rövid kihallgatás után 
selkeclett és amikor a jelenlevők! kapcsolatok kérdése.!visszatoloncolták
között megpillantotta a New, „ . i; párt egiVjk képvi- Az izraeli nagykövetség kozol-
York Times egyik munkatársat,,- uU héten követel- te. hogy Gilmor sétálni ment Ni-
aki baráti köréhez tartozik, an-: y kormány szakitsa meg cosia óvárosába és véletlenül at
nak keblére borult es így szolt; ’íz. tévedt a demarkációs vonalon —

díszvendég még nagyobb figyel-. 
met váltott ki. mint a jelenlevő j 
személyiségek.

Jecqueline pontosan 4 órakoi 
érkezett a helyszínre, barátnője, ; 
Ráchel Rámáti. New Yorkban

ÁSER BEN NÁTÁN: 
14 milliós büdzsé

lép Joszéf Bulloff. a világszerte 
elismert és megbecsült jiddis 
nyelven játszó művész.

A fesztivál költségvetése eb­
iben az évben 12—14 millió font 
j__ mondotta Áser Ben Náián.

Eoy kérdésre válaszolva ismer 
tette, hogy az igazgatóság szeret­
te volna műsorra tűzni Joszéf 
Tál „Ásmádáj” című izráeli. pon 
tosabban zsidó történeti tárgyú 
operáját, de ez további 8 millió 
fonttal terhelte volna a költség- 

Ivetést, tehát a terv megvalósitá- 
! sár későbbre halasztották.
! A hazai művészek közül Gary 
! Berlini, a néhány nappal ezelőtt j 
! Izráel-dijjal kitüntetett karmes- 
\ tér — a fesztivál zenei főtanács- 
: adója — szerepel a dirigensek 
között.

Brazília tiszteleg 
Izraelnek

Rio de Janeiro. (STA). — A 
I hét vesén Rióban és Brazília más

Dani Bloch újságíró kineve 
érdekében, amint ezt a múl 
is akarta. Bloch azonban nem 
tagja a Rádióhatóság plénumá­
nak. ami lehetetlenné tette, hogy 
kinevezzék az igazgatótanácsba.

MM . ***** rag *osaiban S2inp0mpás szer
mäwoizat, hogy Biod, bejusson 1^,^, Umlcpel,ék Izrael 30. 
a plénumba Mordechaj Muntz, i ^vforcjuióját. A riói Maracana- 
az Águdát Jiszráél megbízottja j Sp0rtstadionban több mini
helyébe, aki szintén lemondott, j 10 ezer ember gyűlt össze, hogy

, j végignézze hires zsidó és nem- 
A megürült helyre van me? zsidó művészek ünnepi fellépé-

egy pálvzó, Jicchák Walber sze-, ^ Brazíliában, az állam új tó- 
mélyében. aki a plánomban a ta-} városában a függetlenségi ünr.e- 
nitók testületét képviseli. Walber j pélyt egybekapcsolták az izraeli
a beér-sévai 
igazgatója.

Árnál ipariskola j nagykövetség új épületének 
: avatásával.

AZ ÜJ KELET TOTÓ TIPPJEI
A Nemzeti Bajnokság és az Országos Liga mérkőzéséi j h^ly^t csak győze-

. . !a diplomáciai kapcsolatokat Íz* tévedt a demarkációs vonaton -
hozzá: „Héj. Tony, latiad a mu-j , ^ anélkül, hogy a görög örök meg
«untot? ilyet meg soha sem lát' | *_arlainenti vita mögött azok látták volna. Rögtön utána azon
tarn! j P ptterierii hi- a túloldalon a toiok poszt

Az államelnök is megilletődöt- az utóbbi időbe cinrus letartóztatta. A szálloda igazga­
tón szorított kezet lacquelinnel, | resztelesek ai ní'; , , _ , tósága közben jelentette eltűnését'ái- í :,f f síz»» .......

, j koalícióba léptek a kommunistájáé kereseset.
A néhai amerikai elnök es a|p^rttai. valamint dr. Vászosz 

görög hajómágnás özvegye ba" | Liszárídesszel. az államelnök sze

tott.
A 31 éves Gilmor Tel Aviv

A kiemelkedő események egyi 
ke a párizsi filharmonikus zene­
kar koncertje lesz. amelyet Dá­
niel Barenbojm dirigál. Megem-, - - - - - - __ z ____ ^
lékeznek a fesztiválon Schubert , befejeződtek, de a futball-szezon még nem ért veget. V , km mentheti meg őket a kiesei 
lö) _ 150 éve halt meg s|Li Á,ef _ amelv a harmadik izráeli labdarugó liga - tői. Otthonában a rámláiak ér­
tőbb kompozicuqat is előadjak.! lg a ‘ , , . , , . „n hátra 7'’,rrl,‘t onnelhetiuk: i.
Az igazgatóság különös súlyt i küzdelmei meg tolytatodnak es két forduló
helyeze arra. hogy az idei feszti y befejezésig. Úgy az északi, mint a déli csoportból 3—3
ÄsrrrÄt ** «> w Li8iba *

megkezd-! ráeli kompozícióknak, amelyek | esih Rj még alsóbb ligába. Az északi csoportbo a a
nőéi Tibériás és a Mákkábi Herzlia már biztosította fel-

Bét
iközül 51 művet adnak elő

A hazai zenei élet élvonalbeli

rátságos beszélgetést folytatott j mélyi orVOsáva!, aki az arab

egyik peremvárosában lakik. Vá-iképviselőin kívül a többi között 
ratlan kalandja miatt hazautazá- ,0]a&z. francia, belga, német és

Jicchák Rábin volt miniszterei-, ^rdekek „vezérképviselője” a
nőkkel és feleségével. Az e?yko'i szigetországban. A két pártnak 
rí amerikai First Lady abból azíazonban együttesen sincs parla- 
időből. ismeri Ráhint, amikor ez menti többsége javaslata elfoga- 
fzráel washingtoni nagykövete 
volt.

dúsához s ebben az ügyben az 
uralkodó kormánypárté lesz a 
döntő szó. Náchum Eskol. lzráe

sa kétnapos késést szenvedett.

Zászlóégetés
Jeruzsálemben

j Ismeretlen személyek tegnapelőtt 
nicosiai nagykövete közben éré- e|égettek két nemzeti zászlót.

Jecqueline megtekintette a ké- 
száriai ásatásokat és elismeré­
sét fejezte ki az ottani luxus- 
szállóban elfogyasztott keleti 

ínyencségek felett. Ezt megelő­
zően a Haifa közelében lévő Dór 
tengerparti strandon fürdőzött.

A rel-avivi Hilton szálló al­
kalmazottai csalódottan regiszt- 

, t
(íollda is csokrot kapott

Virágok Hollandiából ~~a 30. jubileumra
Tegnap este 15 ezer csokor latainak elmélyítése céljából ala-

viráz érkezett a luddi repülő-j kult. .................
térre Hollandiából - Izráel 30. A nagy mennyiségű virágkül­

dés nyilatkozatban cáfolta eze­
ket a híreszteléseket, amelyeket 
„lééből kapott zagyvaságoknak" 
nevezett. Hétfőn egyébként meg­
került Dov Gilmor izráeli turis­
ta, aki vasárnap, néhány órával 
tervezett hazautazása előtt nyom­

jubileumi ünnepe alkalmából. A 
feladó az a társaság, amely Hol 
landia és Tz-ráel baráti kapcso-

1978V. 17

deményt a kórházak betegei kö­
rében osztják szét. Egy külön­
legesen díszes csokrot Golda 

i Méir kap, abból az alkalomból, 
hogy néhány nappal ezelőtt volt 

í 80 éves

melyek a közoktatásügyi minisz­
térium épületének homlokzatán 
lobogtak. A rendőrség feltételező 
se szerint a gyújtogatást ellen­
séges arab elemek követték el.
nrvvmrtvs. »•' »tnnnr**»»*'' •"■«•****

: más országokból való művészek 
jis gazdagítják a fesztivál pvog- 
i vamját.
j Az idén 29 napon át követik 
j egymást a fesztivál eseményei és 
az igazgatóság arra számit, bogy 
a jubileumi évben étkező turis­
ták is nagy számmal vesznek 

részt a hangversenyeken, illetve 
a színházi, balett és egyéb ren­
dezvényeken.

A fesztivál színházi eseményei 
közül megemlítendő, hogy fel

ÜJ KELET
PÁRTUN KÍVÜLI NAPILAP 

1EL-AV1V, RECHOV HARAREVU1 52, 
f.O.B. 831 • ILLETŐN: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrzünk meg ée nem küldünk vissza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.

utasát, a harmadik feljutó valószínűleg a Hápoél 
Seán lesz. A déli csoportban a Hápoél Mármoreknek és 
a Hápoél Lóridnak egy pontra van szüksége a feljutás­
hoz, a harmadik pedig a Hápoél Bát-Jám és a Hápoél 
Áskelon csapatai közül kerül fel. A részletes program:

1. Hápoél Naharia — Hápoél . 5. Hápol Ráánáná —- Hapoel
Názáret Ilit. A helyi csapatnak j Bét Seán. A bét-seániak csak 
több szüksége van a pontokra a győzelemmel érhetik el félj ma- 
kiesés végleges elkerülésére sjsukat de ez valószínű meg 
otthonában győzelemre számit-1 Ráánánán is: 2.
hat. ! ! 6. Hápoél NácbUél — Hápoél

2. Hápoél Kirját Smoná — HáiÁfikim. Egyforma pontszámmal 
poél Bét Eliézer. Az utolsó he-! a táblázat közepén tévő csapatok 
lyezett, majdnem biztos kieső {találkozója döntetlent eredmé- 
vendégegyLittes idegenben nem relnyezhet: X.
mélhet sok sikert: í. ’ 7. Mákkábi Chedera-Hápoél

3. Hápoél Tel Ghánán — Be- Bné Názáret. Nagy küzdelem
tár Natanja. A natanjai csapat 
sokkal jobb. de a tti-chánániak- 
nak létkérdés minden pont. ez­
ért döntetlent jósolunk: X.

4. Hápoél Tibériás —* Mák­
kábi Herzlia. Érdekes, izgalom­
mentes játékra van kilátás a 
két. már biztos feljutó együttes 
között. Talán a hazai pálya elő­
nye dönti el a mérkőzés sorsát, 
de pontosztozkodás is lehetséges 
1, vagy X,

várható ezen a meccsen, mert 
a vesztes valószínűleg elbúcsúz­
hat a Liga Áleftől. Nehéz a tip 
pelés és ezért egyik csapat győz­
ni fog: 1, vagy 2.

8. Hápoél Lődd — Hápoél 
Kirját Ono. A déli csoport egyik 
majdnem biztos feljutója ottho­
nában biztos favorit a csalódott 
Kirját Ono ellene 1.

9. Betár Rárole — Mákkábi 
Hásikmá Rámát Gáu. Mindkét

zelmét tippelhetjük: 1.
10. S. K. Nesz Ciona — Ha- 

poél Or Jehuda. Egyforma ké­
pességekkel rendelkező együtte­
sek találkozója döntetlennel xe§ 
ződhet: X.

11. Hápoél Herzlia — «a- 
poél Áskelon. Fontos meccs ez 
az áskeloniaknak. mert gjő-7i 
lem esetén még reményük lebet 
a feljutásra. Herziiáu azonban 
nem könnyű győzni, ezért dön­
tetlen is lehetséges: X, vagy ~

12. Mákkábi Jávne — HaPori 
Rátnlá. Egyik csapat sem áll ki­
esésre, csak a jobb helyezésért 
küzdhemek. Kisarányu hazai 
győzelem, vagy pontosztozkodás
valószínű: 1, vagy X.

13. Betár Ásdod - Hapoel 
Mármorek. A rechovotiaknak 
egy pontra van szükségük a biz­
tos feljutáshoz s ezt minden két­
ségét kizáróan meg is szerzik. - 
<mnrwvww*wwwYvv**«**v,,'vyVV;

UI KELET napilap 
TEL-AVIV,

Rechov Hárákevet 5$ 

Telefon: 30011
Főszerkesztő:

1. eimmelfarb

Felelős szerkesztő:

D. SCHÖN 
Riadó Mábá &. M.
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Az országos rendőrfőkapitány sajté
Chájim Ávinoám tábornokot ne hogj

; vezte ki az északi rendőrkörzet máj
1 új parancsnokává, a nyugdíjba
1 vonuló Mordecháj Ron tábor- feg>
j nők helyébe. A kinevezési dr. EH
j Burg beliigy- és rendőrminisztev tett i
is jóváhagyta. Ez arra utal. hogy hér

* dr. Burg egyetért az országos ellen
j rendőrfőkapitány álláspontjával. nap
: amely ellenzi a Simron-bizottsug 
j javaslatának végrehajtását az 
i északi rendőrkörzet felosztása 
j ügyében.
! -------- --------------------------- —
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